

## CONSILIUL JUDEȚEAN SATU MARE

### **PROCES-VERBAL al ședinței ordinare a Consiliului Județean Satu Mare din 27 martie 2009, ora 12,00**

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Bună ziua, bine ați venit !

Înainte de a trece la ordinea de zi, salutăm pe domnul prefect al județului Satu Mare, colegul nostru Giurca Radu Octavian. Îi dorim multă sănătate, mult succes în noua funcție, și în continuare se dovedește faptul că, cine se pregătește pentru funcția de parlamentar, senator, ministru, deputat, prefect al județului trebuie să aibă un mandat sau o fracțiune de mandat la Consiliul Județean Satu Mare, se respectă în continuare regula. Vă mulțumesc pentru colaborarea pe care am avut-o și sper că în noua funcție o să avem o colaborare asemănătoare.

Domnul prefect Giurca Radu Octavian:

Vă mulțumesc pentru urările pe care mi le-ați făcut, am vrut neapărat să fiu astăzi aici lângă dumneavoastră, sunt obișnuit exact ca într-o familie și chiar în perioada destul de scurtă de 6-7 luni, mi-am găsit prieteni, indiferent de culoarea politică, uitați și acuma stau cu Grupul Liberal și mă simt foarte bine și aici. Probabil că regula pe care a invocat-o domnul Csehi, cel puțin până acuma se respectă. Eu vreau să spun că am ajuns aici cu sprijinul colegilor mei de partid, nu mai sunt membru al PD-L, mi-am dat demisia, mi-am dat demisia conform procedurilor și din consiliul județean, din motivele care se cunosc. Vreau să vă spun că foarte aproape, aici la zece metri este o ușă și un birou în care eu îmi desfășor activitatea, vă aștept oricând cu prietenie să rezolvăm împreună problemele care apar, probleme ale noastre, ale comunității din județul Satu Mare. Așa cum am mai spus în câteva rânduri, și vă promit că am să demonstrez prin fapte, doresc să dinamizez activitatea Instituției Prefectului. Doresc o colaborare bună și cred că domnul Csehi poate confirma că, în puținele zile de când sunt aici, deja ne-am întâlnit de zece sau de mai multe ori, tocmai din dorința de a rezolva constructiv toate problemele care apar.

Mai spuneam și vă recomand și dumneavoastră, în activitatea pe care am desfășurat-o în anii anteriori, am fost de foarte multe ori în teritoriu și acolo oamenii ne așteaptă pe noi pe toți să mergem într-o formație cât mai

puternică, cu componență cât mai solidă. Ne așteaptă să le rezolvăm măcar o parte din multiplele probleme pe care le au dânșii și cred că, până la urmă acest lucru este cel mai important. Vă urez succes și doresc așa cum am spus să colaborăm și în continuare tot așa cum am făcut până acuma. Vă mulțumesc. Multă sănătate și numai bine.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Mulțumim. Trecem la activitatea noastră curentă.

Prezenta ședință a fost convocată în baza Dispoziției nr.52 din 20.03.2009 a președintelui consiliului județean, prin intermediul secretarului județului. Convocarea s-a făcut prin invitarea scrisă a consilierilor, publicarea comunicatului pe site-ul consiliului județean și afișarea la sediul instituției, cu precizarea datei, orei, locului desfășurării ședinței și proiectului ordinii de zi, precum și publicarea unui anunț în presa locală, conform prevederilor legale.

Dintre consilierii în exercițiul mandatului sunt prezenți 31 de consilieri, lipsește doamna consilier Nagy Maria, respectiv domnul prefect Giurca Radu Octavian, că și-a dat demisia.

Majoritatea consilierilor în funcție fiind prezenți, ședința este legal constituită.

Înainte de a trece la discutarea materialelor de pe ordinea de zi, vă amintesc că, în conformitate cu prevederile art.46 din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, coroborate cu cele ale art. 75 și 77 din Legea nr. 393/2004 privind statutul aleșilor locali, cu modificările și completările ulterioare, nu poate lua parte la deliberarea și adoptarea hotărârilor, consilierul care fie personal, fie prin soț, soție, afin sau rude până la gradul al patrulea inclusiv, are un interes patrimonial, respectiv are un interes personal în problema supusă dezbaterii. Consilierii județeni sunt obligați să anunțe, la începutul dezbaterii dacă au un interes personal în problema supusă dezbaterii. Hotărârile adoptate cu încălcarea acestor prevederi sunt nule de drept. Conform prevederilor legale, anunțarea interesului personal și abținerea de la vot se consemnează în mod obligatoriu în procesul-verbal al ședinței.

Față de ordinea de zi comunicată, propun scoaterea pct. 11. Proiect de hotărâre privind reducerea capitalului social al S.C.”Drumuri Județene Satu Mare”S.A. prin restituirea către acționarul unic Consiliul Județean Satu Mare a imobilului situat în municipiul Carei, str. Bălților nr.44, CF nr.3099/N, nr.cad.598, precum și

Pct.19. Proiect de hotărâre pentru aprobarea Ghidului solicitanților privind finanțările nerambursabile din fondurile bugetului Consiliului

Județean Satu Mare a programelor și proiectelor culturale și sportive pe anul 2009.

Propun introducerea:

Pct.1.Proiect de hotărâre privind încetarea mandatului de consilier județean al domnului Giurca Radu Octavian,

Pct.4.Proiect de hotărâre privind modificarea sumelor aprobate pentru finanțarea unor investiții de interes județean prin Hotărârea Consiliului Județean nr.88/2005 privind aprobarea finanțării unor investiții de interes județean prin contractarea unui împrumut pe termen lung, cu modificările și completările ulterioare,

Pct.35.Proiect de hotărâre privind aprobarea propunerii de încadrare în categoria funcțională a drumurilor comunale a drumului județean DJ 192 *Satu Mare (DN 19) – Odoreu – Apa – DN IC*, situat în județul Satu Mare,

Pct.36.Proiect de hotărâre privind aprobarea propunerii de încadrare în categoria funcțională a drumurilor comunale a unui sector din drumul județean DJ 195 *Ardud (DN 19A) – Viile Satu Mare – Necopoi – Cărășeu – Potău – Medieșu Aurit – Iojib (DN IC)*, situat pe teritoriul administrativ al comunei Medieșu Aurit, județul Satu Mare,

Pct.37.Proiect de hotărâre privind aprobarea Statului de funcții la Direcția Generală de Evidență a Persoanelor Satu Mare,

Pct.38.Proiect de hotărâre privind încetarea de drept a raportului de muncă al domnului Popescu Gheorghe,

Pct.39.Proiect de hotărâre privind stabilirea cotei-părți ce revine Consiliului Județean Satu Mare din sumele încasate cu titlu de chirie de către titularii dreptului de administrare asupra imobilelor aflate în domeniul public al județului Satu Mare,

Pct.40.Proiect de hotărâre cu privire la stabilirea îndemnizației de ședință a membrilor Autorității Teritoriale de Ordine Publică.

De asemenea, față de forma publicată, unele titluri au fost reformulate.

Toată lumea a primit ordinea de zi nouă propusă cu semnătura mea pe fiecare pagină. Astfel, propun următorul proiect al ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre privind încetarea mandatului de consilier județean al domnului Giurca Radu Octavian.

2. Proiect de hotărâre privind repartizarea, în conformitate cu prevederile art. 33 alin. (3) lit. b) din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, a unor cote și sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pentru echilibrarea bugetelor locale, destinate pentru susținerea programelor de dezvoltare locală și pentru susținerea proiectelor de infrastructură care necesită cofinanțare locală, pe anul 2009.
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului propriu al județului Satu Mare și a bugetelor instituțiilor publice finanțate integral sau parțial din bugetul județului pe anul 2009.
4. Proiect de hotărâre privind modificarea sumelor aprobate pentru finanțarea unor investiții de interes județean prin Hotărârea Consiliului Județean nr.88/2005 privind aprobarea finanțării unor investiții de interes județean prin contractarea unui împrumut pe termen lung, cu modificările și completările ulterioare.
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului împrumutului intern pe anul 2009 al județului Satu Mare.
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetelor fondurilor externe nerambursabile ale județului Satu Mare pe anul 2009.
7. Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului Județean nr. 17/2009 privind utilizarea unor sume din fondul de rulment al Consiliului Județean Satu Mare pe anul 2009.
8. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al Regiei Autonome Aeroportul Satu Mare pe anul 2009.
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea contractării unui împrumut pe termen lung – linie de finanțare în cuantum de 110.000.000 lei în vederea refinanțării datoriei publice angajate prin Hotărârea Consiliului Județean Satu Mare nr. 89/2005, respectiv pentru finanțarea unor investiții de interes public județean, precum și a Caietului de sarcini pentru organizarea licitației privind achiziția publică de servicii de acordare credite – linie de finanțare.
10. Proiect de hotărâre privind desemnarea unui reprezentant al Consiliului Județean Satu Mare în Consiliul de Administrație al Regiei Autonome Aeroportul Satu Mare.

11. Proiect de hotărâre privind aprobarea tarifelor suplimentare de utilizare a drumurilor județene din județul Satu Mare, aflate în administrarea Consiliului Județean Satu Mare.
12. Proiect de hotărâre privind aprobarea propunerii de încadrare în categoria funcțională a drumurilor comunale a unui drum vicinal aflat pe teritoriul administrativ al comunei Berveni, județul Satu Mare.
13. Proiect de hotărâre privind asocierea județului Satu Mare și a Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului a județului Satu Mare cu unele unități administrativ teritoriale sau organizații neguvernamentale în vederea cofinanțării și susținerii unor servicii sociale.
14. Proiect de hotărâre privind aprobarea costului mediu lunar de întreținere și a contribuției proprii pentru beneficiarii din cadrul serviciilor sociale din subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului a județului Satu Mare.
15. Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii nr.11/2007 privind aprobarea înființării de către Asociația “Lăcrămioara” a unei case de tip familial.
16. Proiect de hotărâre privind aprobarea promovării proiectului “*Reabilitarea și dotarea Centrului de plasament „Floare de Colț” Halmeu în vederea accesului beneficiarilor la servicii de dezvoltare a deprinderilor de viață independentă și a competențelor profesionale*” de către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului a județului Satu Mare pentru accesarea unor fonduri din cadrul Programului Operațional Regional 2007-2013, axa prioritară 3 “îmbunătățirea infrastructurii sociale”, domeniul major de intervenție 3.2. – „reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea și echiparea infrastructurii serviciilor sociale”.
17. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție “ Reabilitarea și dotarea Centrului de plasament „Floare de Colț” Halmeu în vederea accesului beneficiarilor la servicii de dezvoltare a deprinderilor de viață independentă și a competențelor profesionale”.

18. Proiect de hotărâre privind aprobarea promovării unui proiect de către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului a județului Satu Mare pentru accesarea unor fonduri nerambursabile din cadrul Programului de Incluziune Socială finanțat de Guvernul României prin împrumut acordat de către Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare.
19. Proiect de hotărâre privind aprobarea încetării activității Centrului de plasament al copilului cu nevoi speciale „Anton” Căuaș.
20. Proiect de hotărâre privind aprobarea scoaterii din funcțiune a mijloacelor fixe și casării unor mijloace materiale din inventarul patrimoniului Școlii de Arte Satu Mare pe anul 2008.
21. Proiect de hotărâre privind mandatarea președintelui Consiliului Județean Satu Mare pentru îndeplinirea formalităților necesare în vederea înscrierii la Cartea Funciară a unor imobile aflate în proprietatea publică sau privată a județului Satu Mare.
22. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții al aparatului de specialitate al Consiliului Județean Satu Mare.
23. Proiect de hotărâre privind aprobarea organigramei și statelor de funcții ale Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului a județului Satu Mare.
24. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la Serviciul Public de Editare a Monitorului Oficial al Județului Satu Mare.
25. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la Biblioteca Județeană Satu Mare.
26. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la Școala de Arte Satu Mare.
27. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la R.A. Aeroportul Satu Mare.
28. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la Centrul Județean pentru Promovarea Culturii Tradiționale Satu Mare.
29. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la Filarmonica de Stat “Dinu Lipatti” Satu Mare.

30. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la instituțiile de învățământ special și special integrat.
31. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Organigramei și a Statului de funcții la Muzeul Județean Satu Mare.
32. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la Teatrul de Nord Satu Mare.
33. Proiect de hotărâre privind încetarea de drept a raportului de muncă al domnului Voicu Radu Rusu, director al Bibliotecii Județene Satu Mare, instituție publică sub autoritatea Consiliului Județean Satu Mare.
34. Proiect de hotărâre privind acordul de principiu pentru cooperarea dintre Aeroclubul României și Regia Autonomă Aeroportul Satu Mare în vederea desfășurării de activități sportive.
35. Proiect de hotărâre privind aprobarea propunerii de încadrare în categoria funcțională a drumurilor comunale a drumului județean DJ 192 Satu Mare (DN 19) – Odoreu – Apa – DN IC, situat în județul Satu Mare.
36. Proiect de hotărâre privind aprobarea propunerii de încadrare în categoria funcțională a drumurilor comunale a unui sector din drumul județean DJ 195 Ardud (DN 19A) – Viile Satu Mare – Necopoi – Cărășeu – Potău – Medieșu Aurit – Iojib (DN IC), situat pe teritoriul administrativ al comunei Medieșu Aurit, județul Satu Mare.
37. Proiect de hotărâre privind aprobarea Statului de funcții la Direcția Generală de Evidență a Persoanelor Satu Mare.
38. Proiect de hotărâre privind încetarea de drept a raportului de muncă al domnului Popescu Gheorghe.
39. Proiect de hotărâre privind stabilirea cotei-părți ce revine Consiliului Județean Satu Mare din sumele încasate cu titlu de chirie de către titularii dreptului de administrare asupra imobilelor aflate în domeniul public al județului Satu Mare.
40. Proiect de hotărâre cu privire la stabilirea indemnizației de ședință a membrilor Autorității Teritoriale de Ordine Publică.
41. D i v e r s e.

Cu aceste propuneri cine este de acord ? Dacă sunt observații, alte propuneri ?

Domnul consilier Govor Mircea:

Domnule președinte, eu aș dori să fie scos de pe ordinea de zi pct.33, "Proiect de hotărâre privind încetarea de drept a raportului de muncă al domnului Voicu Radu Rusu, director al Bibliotecii Județene Satu Mare, instituție publică sub autoritatea Consiliului Județean Satu Mare." Țin să discutăm aspectul ăsta, domnule președinte dacă doriți pot să dezvolt ideea. Este vorba despre actualul director al Bibliotecii Județene Satu Mare, care este domnul Voicu Radu Rusu.

Consider că nu ar trebui să procedăm chiar în modul acesta, e un om de cultură, un om de mare valoare și trebuie să cântărim bine acest lucru. Într-adevăr este la vârsta de pensie, se poate pensiona, dar încă în România se permite să lucreze, chiar și dacă este pensionar și să rămână pe această funcție. Deci eu am rugămintea să analizăm corect acest proiect de hotărâre.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Referitor la această observație domnul Voicu Radu Rusu a primit decizia de pensionare cu data de 6 sau 7 februarie anul curent, deci dânsul este deja pensionar. În acest proiect de hotărâre s-a propus încetarea de drept a raportului de muncă având în vedere faptul că aproape de două luni este deja pensionar și numirea unui director interimar până la organizarea concursului cu data de 1 aprilie. Poate că ar fi o soluție ca această predare-primire a tot ceea ce înseamnă gestiune pentru că și la Bibliotecă sunt multe aspecte, să amânăm până la 1 mai ca să fie toate demersurile făcute și între timp să organizăm concurs. Având în vedere activitatea culturală și științifică al domnului Voicu Radu Rusu o să vedem în ce formă se poate să fie menținut ca și consilier la Biblioteca Județeană în continuare.

Domnul consilier Govor Mircea:

Domnule președinte, noi discutăm împreună, dar dumneavoastră hotărâți, ceea ce este normal, sunteți președintele Consiliului Județean. Eu zic să nu ne debarasăm așa ușor de oamenii de valoare pentru că și aici între noi mai sunt oameni care sunt la pensie. Dacă a ajuns la pensie asta nu înseamnă ca neapărat trebuie să scăpăm de el și să ne debarasăm de el. Este



vorba de o persoană care nu merită tratamentul ăsta. Trebuie să analizăm, asta este propunerea mea.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Sunt perfect de acord și de aceea, vă spun trebuie să vedem cum poate colabora în continuare cu instituția, respectiv acel termen să nu fie 1 aprilie, să fie 1 mai. Iar cu aceasta să spunem că "forțare a încetării raportului de serviciu privind pensionarii" și fără să ții cont chiar de anumite calități deosebite nu mi se pare corect, mă refer la cercetători, la oameni de cultură, la oameni de știință. În luna ianuarie a intrat un proiect de lege pe ordinea de zi în Parlament pe această temă, proiect care este în dezbateră, așa că, propun amânarea proiectului de hotărâre până în 1 mai. Oricum ne vom întâlni din nou în luna următoare și vom vedea ce se va întâmplă.

Domnul consilier Viman Ioan:

Propun ca aceasta amânare să fie "sine die" și să fie legată de aprobarea documentului legal, adică a Legii privind interdicția cumulului pensiei cu salariul care se discută. De ce să spunem 1 mai dacă Legea va fi validă din 1 iunie? Asta este propunerea mea.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Am înțeles ideea dar, totuși, putem discuta acest aspect până la organizarea concursului. Și totuși care să fie termenul? În cazul în care nu apare Legea, înseamnă că peste 2-3 ani? Deci, până organizăm concursul pentru ocuparea postului, care post se eliberează, conform legii. Pentru că nu este vorba de ajungerea la vârsta de pensionare și nedepunerea documentației ci este vorba despre decizia de pensionare la solicitarea persoanei.

Domnul vicepreședinte Macec Valentin:

Aș vrea să fac o precizare pentru toată lumea: nimeni nu dorește să scape de nimeni, nu așa se pune problema și cu siguranță a fi pensionar astăzi în România nu înseamnă că ne scăpăm de pensionari. Tatăl meu este pensionar și avem rude, prieteni apropiați pensionari pe care îi respectăm și colaborăm cu dâșii, colegii de aici sunt foarte mulți pensionari, asta nu înseamnă ca ne

scăpăm de colegii pensionari, dar există niște prevederi legale pe care suntem obligați să le respectăm...dânsul a solicitat pensionarea, deci a primit decizia de pensionare. Pe de altă parte, eu am înțeles rațiunea și chiar într-un fel sunt de acord cu ce spuneți, mai ales că discutăm de un caz punctual, dar revenind puțin la chestiunea de fond nu ne scăpăm de nimeni, e o chestiune legală, pe care noi suntem obligați să o aplicăm cu toții.

Mai mult decât atât, haideți să spunem, suntem într-o perioadă în care și alții au nevoie de niște locuri de muncă și mă refer la persoane care poate reușesc să facă față bine unor obligații și responsabilități. Eu sunt convins că domnul Voicu Rusu nu privește așa lucrurile. Păcat că nu este aici să ne spună cum privește și dânsul lucrurile. Să dăm șansa și altora să vină și să ocupe niște funcții în condițiile în care dânsul a atins vârsta de pensionare și a solicitat să se pensioneze.

#### Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Este propus un șef de serviciu din cadrul Bibliotecii Județene, instituția trebuie să aibă un conducător chiar interimar până la organizarea concursului. Eu vă propun, ca acest punct să rămână pe ordinea de zi, pe parcurs să mai analizăm acele propuneri care privesc, ori o dată limită, ori până la organizarea concursului, dar ca și procedură trebuie să luăm act noi, consiliul județean. Nu este vorba că a ajuns la vârsta de pensionare și îl trimitem în pensie. Anul trecut a solicitat întocmirea documentației de pensionare și a apărut în februarie decizia de pensionare.

#### Domnul consilier Sălăgean Ioan:

În momentul în care o persoană face cerere pentru pensionare, în momentul în care dosarul este întocmit și încheiat, instituția trebuie să-i desfacă contractul de muncă pentru a putea beneficia de pensie. În caz contrar nu beneficiază de pensie până la încheierea raportului de muncă, și după aceea ulterior poate fi reangajat.

#### Domnul consilier Ardelean Ciprian:

Domnule președinte, încetarea de drept înseamnă până la urmă

încetarea raportului de muncă, indiferent cum privim această situație. Până acum, din câte am observat, nimeni nu a fost de părere că ar trebui să renunțăm la personalitățile pe care le avem în județ. Sunt de părere totuși că, ar trebui să scoatem acest proiect de pe ordinea de zi, urmând să-l rediscutăm după ce ne vom lămuri și cu privire la părerile domnului Voicu Radu Rusu, într-o ședință următoare. Din câte am observat, nimeni nu s-a opus să scoatem acest proiect de pe ordinea de zi. Sigur soluții vom găsi mai bine și mai ușor de exemplu în comisia juridică, dacă vom rediscuta acest proiect. Raportat la discuțiile pe care le-am avut, cred că ar fi util să rediscutăm acest proiect în comisia juridică.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Eu vă propun în continuare menținerea pe ordinea de zi și repet, putem proroga acel termen, adică să trecem noi altă dată de producerea efectului, sau până la organizarea concursului. Oricum nu produce efecte până în ședință noastră din luna aprilie.

Domnul consilier Ardelean Ciprian:

Dacă nu produce efecte, eu zic să scoatem de pe ordinea de zi, există o grabă în încetarea raportului de drept a domnului Voicu Radu Rusu?, că eu asta văd.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Deci astăzi este propus acest proiect de hotărâre cu termen de 1 aprilie. Dacă rămâne pe ordinea de zi și aprobăm, va produce efecte cu 1 aprilie.

Doamna consilier Mărginean Eva Maria:

Același lucru doream să spun, vrem să decidem acum asupra problemei domnului Voicu Radu Rusu fără să știm dorința dânsului. Dânsul a înaintat actele pentru pensionare, deci există o decizie de pensionare, dar nu avem nicio atitudine din partea dânsului, dacă dorește în continuare să mențină un post, o anumită calitate în cadrul Bibliotecii Județene. Eu consider că, în momentul de față, fără să cunoaștem dorința dânsului, este apriorică toată discuția asta. Deci trebuie să luăm o hotărâre în baza legii și ce există în momentul de față. A depus cerere pentru pensionare, există decizia de

pensionare, trebuie conducerea Consiliului Județean să facă ca atare. Îi păcat cu nu-i aici, sau dacă ar exista o cerere din partea dânsului cu privire la dorința în continuare, ce ar dori să facă.

Domnul consilier Sălăgean Ioan:

Domnilor colegi, domnul director a depus o cerere de pensionare.

Dosarul este întocmit, este finalizat, instituția trebuie să-i se desfacă contractul de muncă. Dânsul, dacă vrea să rămână în continuare angajat, repune o cerere pentru reangajare și va fi angajat. Noi dacă amânăm acum, în primul rând amânăm să primească o pensie pentru că nu primește până când nu duce decizia de desfacerea contractului de muncă și în al doilea rând, după ce va fi aprobată decizia respectivă. Amânăm încă o lună să depună o cerere de reangajare sau de colaborare cu Biblioteca, deci iarăși o lună amânare, dânsul pierde dacă noi amânăm astăzi acest proiect, noi numai o favoare îi facem.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Doamna Iordache, vă rog să-l sunați pe domnul director, să-l invitați la ședință. În continuare, eu propun menținerea proiectului de hotărâre pe ordinea de zi, până când ajungem la pct.33, poate reușim să clarificăm subiectul.

Supun aprobării proiectul ordinii de zi, varianta cu semnătura mea pe fiecare pagină, care are cu pct. Diverse 41 de puncte. Cine este pentru ? Împotrivă ? Abțineri ? Ordinea de zi a fost aprobată în unanimitate.

Propun să trecem la dezbaterea punctelor înscrise pe ordinea de zi.

**1. Proiect de hotărâre privind încetarea mandatului de consilier județean al domnului Giurca Radu Octavian.**

Comisia juridică, vă rog ?

Doamna consilier Mărginean Eva Maria:

Comisia a avizat favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Alte observații dacă sunt ?

Supun aprobării proiectul de hotărâre. Cine este pentru ? Împotrivă ?  
Abțineri? Mulțumesc. (Se adoptă în unanimitate).

Conducerea Partidul Democrat Liberal până la ședința următoare trebuie să desemneze un nou membru în consiliul județean. Între timp, a venit și doamna consilier Nagy Maria, prezența s-a majorat la 32 de consilieri județeni.

- 2. Proiect de hotărâre privind repartizarea, în conformitate cu prevederile art. 33 alin. (3) lit. b) din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, a unor cote și sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat pentru echilibrarea bugetelor locale, destinate pentru susținerea programelor de dezvoltare locală și pentru susținerea proiectelor de infrastructură care necesită cofinanțare locală, pe anul 2009.**

Comisia de buget, vă rog ?

Domnul consilier Puie Dorin:

Comisia a avizat favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Alte observații dacă sunt?

Domnul consilier Govor Mircea:

Eu țin în mod deosebit să vă mulțumesc, domnule președinte, pentru că după calamitățile care s-au întâmplat la Babța, am fost la dumneavoastră împreună cu domnul Valer Marian și cu domnul Ciocan Gheorghe, v-am rugat să avem grijă de acei oameni și să-i despăgubim în urma alunecărilor de teren. Eu vă mulțumesc că ați ținut cont de propunerea noastră și s-a alocat o sumă pentru acești sinistrați și am văzut și pentru primăria din Tășnad și pentru cei din Bogdand. Deci, este un lucru foarte bun pentru oamenii din zonă să știe că nu sunt abandonați și că nu sunt oamenii nimănui. Noi de aceea suntem puși aici să-i ajutăm și v-aș ruga, domnule președinte, să nu folosim tot timpul banii din bugetul consiliului județean, să găsim și alte forme prin care să întâmpinăm aceste calamități în zonele respective. Vreau să vă mulțumesc și în numele oamenilor din Babța. Trebuie să

înțeleagă domnul primar din Bogdand că obligația lui este să colaboreze cu oamenii și sper că nu o să facă cu acești bani cum o făcut cu cei de la inundații. Aș dori să fie verificată destinația banilor și să fie urmărit, absolut tot ce se întâmplă cu acești bani, cei de la consiliul local să nu creadă că fac ce vor cu ei.

#### Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Pe lângă aceste proiecte pentru dezvoltarea locală s-au alocat Consiliului Local Bogdand 100 de mii lei pentru înlăturarea calamităților de la Babța. Sunt case care au fost și demolate, în baza solicitărilor administrației locale, respectiv, anul trecut, în vară au fost inundații în toată această zonă. Domnul primar a elaborat documentația pentru realizarea unui dig, care să protejeze satul Bogdand, adică să prevenim calamitățile naturale din acest an. În acest sens, respectiv s-a alocat pentru orașul Tășnad pentru situația de urgență determinată din cauza dărămării sediului primăriei.

În acest sens, vreau să fac un apel public, ca să știe toată lumea, săptămăna viitoare vom trimite în scris, oficial către toate consiliile locale din județul Satu Mare, că din banii puțini pe care-i avem la ora actuală din bugetul județului, în consens toate formațiunile politice s-a păstrat o rezervă din care să asigurăm acele lichidități necesare derulării proiectelor cu finanțare nerambursabilă. Mă refer la faptul că deși cofinanțările sunt 2-5%, de regulă 2%, la aceste proiecte trebuie să plătim în avans TVA-ul, pe care ulterior primim înapoi de la stat 19%.

Din acest fond putem asigura derularea în continuare a cel puțin a 8-10 proiecte din mediul rural. Unele consilii locale au câștigat proiecte ADR, și sunt altele în curs. Trebuie să sprijinim și în acest sens consiliile locale pentru că, singur un consiliu local, deși are cofinanțarea foarte redusă nu poate asigura lichiditățile. Este blocat o anumită perioadă cu o sumă de bani, care îi primește înapoi de la stat, dar în momentul respectiv, nu dispune de suma respectivă. În acest sens, în cursul anului aceste sume prin hotărâre de consiliu se pot utiliza pentru aceste destinații, urmând ca la sfârșitul anului în funcție de câți bani rămân, să mai repartizăm pentru consiliile locale, pentru destinațiile obișnuite.

Sunt de părere că, astfel putem sprijini inițiativa consiliilor locale de a depune proiecte de finanțare nerambursabilă și să asigurăm dezvoltarea mediului rural.

Dacă nu sunt și alte observații?

Supun aprobării proiectul de hotărâre. Cine este pentru ? Împotriva ? Abțineri ? Mulțumesc.

### **3. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului propriu al județului Satu Mare și a bugetelor instituțiilor publice finanțate integral sau parțial din bugetul județului pe anul 2009.**

Comisia de buget, vă rog ?

Domnul consilier Puie Dorin:

Comisia a avizat favorabil, dar, cu următoarea mențiune. Dat fiind faptul că la nivelul Ministerului Culturii există Agenția Fondului Cultural Național avem posibilitatea de a obține finanțarea unor proiecte, o finanțare nerambursabilă, dar cu un aport de 10% din partea consiliului județean. Drept urmare, vă propun să introducem următoarele articole, care sună astfel:

- se aprobă cofinanțarea din bugetul **Bibliotecii Județene Satu Mare** a sumei de **2.000 lei** reprezentând 10% din valoarea totală a proiectului „Lectură și Culoare”
- se aprobă cofinanțarea din suma de 240 de mii lei prevăzut în bugetul **Centrului Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Satu Mare** pentru organizarea de manifestări culturale cu suma de **14.700 lei** reprezentând 10% din valoarea următoarelor proiecte:
  - Festivalul Tradițional „Sâmbra Oilor” – Huta Certeze mai 2009 – 2.500 lei,
  - Festivalul Portului, Cânteului și Jocului Codrenesc de la Oțeloaia – august 2009 – 2.500 lei

- Festivalul Minorităților de la Bogdand – septembrie 2009 – 2.500 lei
  - Festivalul Piroștelor de la Cuța – august 2009 – 1.500 lei
  - Festivalul Plăcintelor de la Crucișor – iulie 2009 – 1.500 lei
  - Festival concurs pentru copii – 2.000 lei
  - Concurs de artă fotografică – 1.000 lei
  - Concurs de legende și povestiri sătmărene tradiționale „Tărâm de legende” – 1.200 lei
- se aprobă finanțarea prin **Inspectoratul Școlar Județean** a următoarelor acțiuni:
- Olimpiada Națională de Geografie – Satu Mare 2009 – 20.000 lei
  - Concurs interjudețean de matematică-informatică „Grigore Moisil” Satu Mare – 3.000 lei
  - Concursuri sportive pe discipline de sport în cadrul „Olimpiadei Naționale a Sportului Școlar”: baschet fete gimnazii, fotbal-învățământ primar, handbal băieți gimnazii, oină licee – 5.000 lei

Astfel se diminuează cu suma de **28.000 lei** capitolul **67.02 Cultură** titlul „*Alte transferuri*” și se majorează cu aceeași sumă capitolul **65.02 Învățământ** titlul „*Alte transferuri*”.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vreau să felicit toate instituțiile noastre de cultură din subordinea Consiliului Județean Satu Mare și coordonatorul, domnul vicepreședinte, pentru că toate instituțiile noastre de cultură elaborează proiecte de finanțare nerambursabilă la Ministerul Culturii. Aceste instituții au fost enumerate pentru că ei, neavând venituri proprii, noi asigurăm cofinanțarea pentru



aceste proiecte. Dacă o să avem și proiecte câștigate, atunci se reduce efortul bugetar privind organizarea acestor evenimente culturale. Mă refer, de exemplu, la "Sâmbra Oilor" unde, de fiecare dată noi am alocat sume din bugetul Consiliului Județan Satu Mare, dacă nu vom câștiga finanțarea integral, bineînțeles vom aloca sume pentru organizarea evenimentului. În ceea ce privește Olimpiada Națională, care se va organiza în perioada 10-16 aprilie, anul trecut am fost onorați cu două olimpiade, una națională și una zonală, susținem și în acest an aceste activități, dar cu sume diminuate față de sumele alocate anul trecut, pentru că, nu avem nici noi sumele necesare până la finalul anului.

Alte observații dacă sunt ?

Supun aprobării proiectul de hotărâre, cu modificările propuse de comisia de buget. Cine este pentru ? Împotriva ? Abțineri ? Mulțumesc.

- 4. Proiect de hotărâre privind modificarea sumelor aprobate pentru finanțarea unor investiții de interes județean prin Hotărârea Consiliului Județean nr.88/2005 privind aprobarea finanțării unor investiții de interes județean prin contractarea unui împrumut pe termen lung, cu modificările și completările ulterioare.**

Comisia de buget, vă rog ?

Domnul consilier Puie Dorin:  
Comisia a avizat favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

La acest aspect vreau să subliniez, că la ultima ședință extraordinară am aprobat model de contract în litigiul nostru pe care-l avem privind managementul regional al deșeurilor urbane. Săptămăna viitoare deja ajungem la faza ultimă, privind semnarea contractului. Trebuie să depună liderul asociației Joint Venture Ecosoil Satu Mare o împuternicire legalizată și o să putem finaliza și acest subiect și vom trece la execuția lucrărilor. Au fost săptămăna aceasta la consiliul județean, au adus documentele, repet un singur document mai lipsește și vom putea finaliza. Ca urmare, trebuie să asigurăm cofinanțarea noastră, cel puțin pentru acest an pentru că este o lucrare care durează doi ani de zile.

Alte observații dacă sunt ?

Supun aprobării proiectul de hotărâre. Cine este pentru ? Împotriva ?  
Abțineri ? Mulțumesc. (Hotărârea a fost adoptată în unanimitate).

**5. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului împrumutului intern pe anul 2009 al județului Satu Mare.**

Comisia de buget, vă rog ?

Domnul consilier Puie Dorin:

Comisia a avizat favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Alte observații dacă sunt ?

Supun aprobării proiectul de hotărâre. Cine este pentru ? Împotriva ?  
Abțineri ? Mulțumesc. (Hotărârea a fost adoptată în unanimitate).

**6. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetelor fondurilor externe nerambursabile ale județului Satu Mare pe anul 2009.**

Comisia de buget, vă rog ?

Domnul consilier Puie Dorin:

Comisia a avizat favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Alte observații dacă sunt ?

Supun aprobării proiectul de hotărâre. Cine este pentru ? Împotriva ?  
Abțineri ? Mulțumesc. (Hotărârea a fost adoptată în unanimitate).

**7. Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului Județean nr. 17/2009 privind utilizarea unor sume din fondul de rulment al Consiliului Județean Satu Mare pe anul 2009.**

Comisia de buget, vă rog ?

Domnul consilier Puie Dorin:

Comisia a avizat favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

La acest subiect vreau să precizez următorul aspect, am primit oficial în scris de la ADR Nord Vest, că, alături de reabilitarea ambulatoriului, putem depune proiect pentru reabilitarea Spitalului Județean Satu Mare. Încercăm să pregătim în cel mai scurt timp posibil documentația pentru depunerea cererii de finanțare. Sper ca să putem obține o finanțare, și în acest sens, pentru reabilitarea Spitalului Județean Satu Mare. Săptămâna trecută am fost la fața locului. Din anii 70 de când a fost spitalul construit, lucrări de reparații, capitale masive, reabilitări nu s-au făcut. Suntem în minutul 90 sau minutul 60 pentru a efectua lucrări de reabilitări și să fie un spital de nivel european.

Aceasta este o șansă a noastră, să putem merge pe finanțare prin P.O.R. pentru reabilitarea Spitalului Județean Satu Mare. Aceasta este ideea de bază, în acest sens facem un apel public. Am discutat deja cu domnii senatori și cu domnii deputați pentru a ne ajuta în urgentarea obținerii avizelor necesare depunerii documentației. Este o concurență între județe, sper să fim câștigători. Trebuie să menționăm că proiectul pentru ambulatoriul Negrești-Oaș este depus, este în faza de evaluarea conformității administrative, urmează să depunem celelalte două proiecte tot pe finanțare pe P.O.R. ca să facem aceste reabilitări.

Alte observații dacă sunt ?

Supun aprobării proiectul de hotărâre. Cine este pentru ? Împotrivă ? Abțineri ? Mulțumesc. (Hotărârea a fost adoptată în unanimitate).

#### **8. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al Regiei Autonome Aeroportul Satu Mare pe anul 2009.**

Comisia de buget, vă rog ?

Domnul consilier Puie Dorin:

Comisia a avizat favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Alte observații dacă sunt ?

Supun aprobării proiectul de hotărâre. Cine este pentru ? Împotrivă ? Abțineri ? Mulțumesc. (Hotărârea a fost adoptată în unanimitate).

9. **Proiect de hotărâre privind aprobarea contractării unui împrumut pe termen lung – linie de finanțare în cuantum de 110.000.000 lei în vederea refinanțării datoriei publice angajate prin Hotărârea Consiliului Județean Satu Mare nr. 89/2005, respectiv pentru finanțarea unor investiții de interes public județean, precum și a Caietului de sarcini pentru organizarea licitației privind achiziția publică de servicii de acordare credite – linie de finanțare.**

Comisia de buget, vă rog ?

Domnul consilier Puie Dorin:

Comisia a avizat favorabil, cu mențiunea că este doar o cerere de oferte și să sperăm că vom primi astfel de oferte de la bănci, urmând a decide în final dacă vom contracta sau nu acest credit.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Oricum la acest subiect, știți că anul trecut două licitații au fost anulate din cauza neprezentării băncilor. Încercăm din nou, sper că acest împrumut contractat de statul român, poate și sistemul bancar se va relansa în creditarea inclusiv autorităților locale, pentru că avem multe proiecte în derulare, avem multe proiecte de dezvoltare și din sursele curente, nu putem asigura dezvoltarea dorită și dezvoltarea solicitată de noi cu toții.

Alte observații dacă sunt ?

Supun aprobării proiectul de hotărâre. Cine este pentru ? Împotrivă ? Abțineri ? Mulțumesc. (Hotărârea a fost adoptată în unanimitate).

10. **Proiect de hotărâre privind desemnarea unui reprezentant al Consiliului Județean Satu Mare în Consiliul de Administrație al Regiei Autonome Aeroportul Satu Mare.**

Comisia juridică, vă rog ?

Doamna consilier Mărginean Eva Maria:

Comisia a avizat favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Rog să se facă propuneri.

Domnul consilier Draveccky Carol:

Din partea UDMR-lui propun pe domnul Masculic Csaba, un inginer, care ar putea să participe activ la lucrurile ce se desfășoară în Comitetul Directorial.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Alte propuneri dacă mai sunt?

Domnul Govor Mircea:

Eu nu o să fac propunere, ca să facem concurență, vreau să vă rog domnule președinte pentru că suntem patru formațiuni politice în consiliul județean. Am văzut că UDMR-ul o să aibă un reprezentant, PD-L-ul are pe domnul Ardelean. Eu știu că PNL-ul are doi vicepreședinți, dar are mai puțini consilieri decât noi. Eu cred că ar trebui să aibă și PSD-ul un reprezentant în Consiliul de Administrație al Regiei Autonome Aeroportul Satu Mare pentru că și noi suntem opt consilieri aici, chiar dacă nu însemnăm mult. Noi n-am comentat când PNL-ul a fost la guvernare, ați avut trei reprezenanți, ați renunțat la unul în favoarea UDMR-lui, foarte bine, asta este o regulă, dar atunci vă rog să mai renunțați la unul și în favoarea PSD-lui, pentru că așa este corect. Dacă ne-am înțeles la împărțirea banilor către primării, atunci să ne înțelegem și la treaba asta, pentru că toți reprezentăm acest județ și pentru că nu trebuie să facem diferențe.

Domnul vicepreședinte Macec Valentin:

Eu cred că 95-98% din toate problemele pe care le am avut, chiar dacă am avut opinii diferite față de PSD, PDL, UDMR am încercat să le tranșăm corect. Referitor la Consiliul de Administrație, nu este Consiliul de Administrație al PNL-lui pentru că plecăm cu impresie greșită de aici. În Consiliul de Administrație sunt nouă persoane în totalitate, președintele Consiliului de Administrație este directorul general al Aeroportului. Noi avem doi reprezentanți din acei nouă și nu mă refer la contribuția lor directă, dar cu contribuția colegilor și cu a noastră am încercat să aducem curse în Satu Mare.

În 2007 n-am avut nici o cursă Tarom în Satu Mare, nu cred că se pune problema cu un om în plus sau în minus, asta cred că putem să discutăm oricând. Dar faceți un efort să mai aduceți pe lângă patru curse ce avem și ceea ce încercăm să le păstrăm și în programul de vară. Încercați să

intervenți și PDL-ul și PSD-ul, am vorbit și cu parlamentarii de Satu Mare la toți am făcut comunicări să mai aducem măcar încă o cursă. Vreau să vă spun că Baia Mare are 12 curse,era să aibă 13, dar am furat una de vineri după masă. Eu nu vreau o concurență cu Baia Mare, dar măcar o complementaritate să avem cu ei. Să mai încercăm cu efortul comun să mai aducem cel puțin una sau chiar două curse pe Satu Mare, dar una este strict necesar. Mi s-a promis în iunie de către conducerea Tarom, că din iunie când primesc aeronave ne mai dau o cursă, deci practic vom avea cinci curse pe săptămână la Satu Mare. Dar dacă PSD-ul sau PDL-ul aduce o cursă, noi renunțăm la un loc.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Deci propunerea este că, până la următoarea ședință să vedem componența Consiliului de Administrație, să fie clarificat și acest aspect, și Aeroportul este un interes comun de a menține, respectiv de a dezvolta Aeroportul Satu Mare, ceea ce nu putem decât dacă avem curse. În acest sens, trebuie să acționăm. Sunt de părere că toate partidele politice trebuie să aibă un reprezentant la consiliile de admnistrație aflate în subordinea Consiliului Județean Satu Mare.

Dacă nu sunt și alte propuneri? Fiind vorba de un proiect cu privire la persoane, hotărârea va fi luată prin vot secret. Rog secretariatul tehnic să procedeze la completarea buletinelor de vot.

Propun să trecem la următorul punct de pe ordinea de zi, și când vor fi buletinele de vot elaborate, vom vota.

Trecem la următorul punct de pe ordinea de zi,

**11.Proiect de hotărâre privind aprobarea tarifelor suplimentare de utilizare a drumurilor județene din județul Satu Mare, aflate în administrarea Consiliului Județean Satu Mare.**

Comisia de drumuri ?

Domnul consilier Govor Mircea:

Aviz favorabil, domnule președinte.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

La acest proiect de hotărâre trebuie să menționăm faptul că începe din nou acțiunea „cântarul de primăvară”. Anul trecut, în urma acțiunilor, am avut și avem pe rolul instanțelor, dacă nu mă înșel 20 de procese privind

contestarea amenzilor contravenționale, din care, deja în această săptămână au venit două sentințe în care am câștigat și amenzile sunt menținute.

Aceasta este măsura prin care putem proteja investițiile efectuate. Pe un drum județean dacă este tonaj cu gabarit depășit se strică drumul, putem pierde și garanția și sunt bani aruncați degeaba. Trebuie să facem ordine și în acest sens.

Domnul consilier Ardelean Ioan Mircea:

Pentru informarea opiniei publice, câte cântare avem la ora actuală și dacă se mai pot achiziționa să avem suficiente cântare pentru a putea aplica această hotărâre ?

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

La ora actuală, avem un singur cântar cu care, dacă lucrăm eficient putem asigura controalele, respectiv mai putem împrumuta de la A.N.D.Degeaba stau cântarele opt ore într-un loc fix pe un drum județean pentru că am prins primele două camioane, pe stație comunică și toate celelalte sunt trase la o parte și citesc ziare, reviste. Prin urmare, nu are nici un sens să stăm mai mult de o jumătate de oră într-un loc. În schimb, trebuie să ne mișcăm repede pe alte drumuri județene, adică să fim prezenți în mai multe locuri. În momentul în care vom încasa sume mai mari putem cumpăra încă un cântar. Deja intră sumele din amenzi și poate la rectificarea următoare putem să prevedem cumpărarea încă unui cântar. În acest moment, este o activitate foarte complicată și cu amenințări. Am solicitat inclusiv sprijinul Inspectoratului Județean de Poliție, sunt parteneri la astfel de acțiuni. Și domnul vicepreședinte Ștef a fost prezent la mai multe astfel de acțiuni, numai astfel putem proteja investițiile efectuate.

Domnul consilier Balaji Marius Vasile:

Întâmplător și părinții mei sunt din zonele unde sunt drumuri județene și știu că sunt cam cele mai slab dezvoltate zone, prin asta putem să oprim în bună măsură investițiile în zonele respective, pot să dau chiar două exemple. Chiar aveam în plan o investiție la Culciu Mare și una la Homoroade. Dacă s-ar putea, pentru firmele care își desfășoară activitatea în zonă și care au acolo puncte de lucru să fie scutiți de acea taxă pentru că, pentru mine la o producție de zece tiruri pe zi dacă mi-ați lua o taxă pe drumul județean, prefer să nu mai fac acolo investiții.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Potrivit legii, drumurile județene sunt proiectate pentru un tonaj de până la 24 tone și domnul director Șereș poate să confirme. Cineva care desfășoară o investiție lângă un drum județean și cumpără camioane la un tonaj de 40 tone, automat nu ține cont de prevederile legale în vigoare. Prin

perceperea unor taxe se poate să nu se întrerupă activitatea. Dacă se circulă cu un tonaj de 40 tone pe drumuri proiectate la maxim 24 tone, rezultă clar că acele drumuri nu vor rezista.

Domnul consilier Govor Mircea:

Colegul nostru a ridicat o problemă vizavi de firmele private. Aproape toți aici suntem privați și avem tot respectul pentru ei dar, trebuie să avem respectul și față de cei care ne-au ales, pentru că ei au mașini mici și-și rup mașina. Vă dau un exemplu, domnul președinte zicea de drumul Pișcolt-Andrid, am fost să văd și este inadmisibil în ce stare e drumul. E rupt în așa hal că asfaltul nu mai e, dar tot circulă mașinile de 40 tone. Îi interesează numai propria firmă, deși după ei, merg oamenii cu mașini mici. Trebuie să ne gândim, în primul rând, la ce se întâmplă în județ și nu la ce ni se întâmplă nouă.

Eu chiar aș face un efort financiar și aș merge cu trei cântare în județ. Exact cum ați spus, prin învăluire, chiar cu riscul că atrag antipatia celor care se ocupă cu transportul agabaritic, să-i prindem pe toți și să plătească ca să putem să facem drumurile că ei le rup. Aceste drumuri au fost concepute pentru zece, maxim 20 de tone, acum se circulă cu 40 tone. Degeaba am investit anul trecut pentru 200 de km peste 600 miliarde lei pentru drumurile județene, că nu rezistă. Este o bătaie de joc.

Trebuie să înțelegem că, ori suntem toți solidar și facem în așa fel să întreținem drumurile în tot județul, ori dacă nu, trebuie umblat cu amenzi. Vă rog frumos să luăm trei cântare, să găsim soluții și să meargă și 24 de ore și să fie prinși, dacă nu sunt oameni, să angajăm oameni suplimentar. Aceasta este dorința mea și este o protecție pentru cei care umblă pe drumurile județene cu mașini mici.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Este o protecție a banului public. Domnul Balaji dorește să intervină.

Domnul consilier Balaji Marius:

Respect punctul de vedere al colegului, am vrut să spun, dacă se poate face o derogare firmelor care sunt din zonă. Dacă circulă o sută de mașini pe un drum județean, cum ar fi de exemplu, spre Borlești, poate doar cinci sau șase sunt din zona respectivă, restul sunt a celor care tranzitează. Iar cei din zonă nu pot ocoli.

Întotdeauna când pui o sarcină trebuie să creezi o alternativă, ori firma nu are altă alternativă, n-are cum să meargă în altă parte. Ați ridicat problema mașinilor de 40, nu poți pentru un trosnon de 20 km să încarci marfa într-o mașină de 20 tone, costurile de manipulare sunt foarte mari. Respect și eu cetățeanul și am și eu mașină mică care se rupe dar, am propus o anumită taxă mai mică pentru firmele care sunt în zonă și nu au altă alternativă.



Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Am înțeles ideea, sincer, la acest subiect trebuie și noi să ne documentăm, oricum aceste taxe sunt stabilite de noi și vom aproba având avizul prealabil al Ministerului Transporturilor și excepțiile de la nesupunerea la aceste taxe, se referă doar la Ministerul Apărării, Ministerul Administrației și Internelor, Pompierii, deci o categorie foarte strictă, dar ne interesăm.

Doamna consilier Mărginean Maria Eva:

Referitor la această propunere, probabil că, fiecare dacă are un interes are și argumente. Dar nu există dacă nu respecti legea să nu achiți o contravaloare și trebuie să întreții drumurile din ceva. Dacă nu pricepi că trebuie să plătești dacă tu depășești tonașul respectiv, poți circula cu mașini cu tonaj mai mic. Nu trebuie să fie excepții peste cele enumerate de legea respectivă.

Domnul vicepreședinte Ștef Adrian:

Voiam să fac numai o completare la cele spuse. Când am fost în acțiune pe teren, pe zona Satu Mare-Borlești, din cele 15-16 amenzi aplicate nu era nicio firmă care desfășoară activități în zona respectivă. Au fost numai autobasculante cu tonaj de 40 tone care avau 50 tone, deci masa maximă autorizată depășită cu 10 tone. Din mașinile oprite 15 au fost cu probleme, 15 nu și alte 40 s-au oprit și au stat până când s-a terminat acțiunea. Deci nu a fost oprită nici o mașină a vreunei firme care desfășoară activitate în zona respectivă.

Domnul consilier Govor Mircea:

Eu aș vrea să-mi dezvolt ideea până în capăt. Trebuie să vedem ce se întâmplă dacă noi lăsăm ca fiecare să-și facă treaba. Anul trecut consiliul județean a plătit suplimentar pentru burdușiri pentru drumul de la Păulești la Borlești 8 miliarde de lei. Din acești bani puteam să facem alți kilometri de drum în alte localități dar noi a trebuit să plătim daunele pe care le-au făcut aceste tiruri. Nu știu dacă putem să aducem din amenzi atâția bani, nu putem să aducem, dar trebuie să punem odată capăt. Sunt zonele unde sunt balastiere, dar nu ar merge nicio firmă să aducă balastru sau să contribuie cu ceva să facă drumul, din contră, merg în continuare și le rup mai tare. Vă rog frumos, aici trebuie să fim foarte fermi și să terminăm această bătaie de joc și trebuie să cumpărăm încă cântare în plus.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Aș vrea să fac câteva precizări legat de ce înseamnă să faci o activitate economică. Din punctul meu de vedere, una este să ai o fabrică de producție

și trebuie să faci aprovizionarea cu materii prime și să livrezi produsul finit și alta este să ai o balastieră care în mod exclusiv se ocupă cu exploatarea și transportul nisipului exploatat din balastiera respectivă. Dacă vom trece la o astfel de dezbatere, în acest sens, consider că trebuie făcută o diferențiere.

Domnul consilier Petric Octavian:

Domnule președinte, vă aduceți aminte că am fost unul care am militat foarte mult pentru acea zonă. Am discutat de mai multe ori, să facem o investiție de interes județean, chiar și pentru a circula mașinile de mare tonaj. Asta ar fi însemnat să lucrăm, inclusiv la structura drumului. Acum degeaba discutăm despre o taxă specială pentru mașinile de mare tonaj, am distrage ce am făcut acolo pentru că nu am lucrat la structura drumului și l-am distrage.

În al doilea rând, am pierde garanția pe care firma ne-a dat-o pentru lucrarea pe drum județean cu tonajul de 8 tone pe osie. Pentru aceasta nici nu putem discuta de taxe speciale pentru tonaj de mare tonaj, deci nu putem să permitem, așa cum a spus și domnul Govor și dumneavoastră să circule mașini de mare tonaj să distrugă drumul. Propun chiar și domnului vicepreședinte Ștef să se iasă cu acele cântare cât mai mult pentru că deja au început să apară unele probleme pe acele tronsoane. După ce am investit bani, cum a zis și domnul Govor am mai adăugat la investiții încă 8 miliarde lei pentru burdușiri.

Domnul consilier Kira Benjamin:

Vreau să vă aduc la cunoștință că, în aceste probleme s-a dat o ordonanță de guvern în noiembrie anul trecut, în sensul că, toate societățile care fac producție sau au balastiere sau cariere, să nu mai livreze fără a avea un cântar la punctul de livrare și să ceară de la transportator informații despre traseele pe care urmează să le facă, iar dacă pe un anumit tronson din drumul pe care urmează să-l facă sunt restricții pentru o anumită greutate, trebuie să prezinte taxa de diferență de greutate. Această ordonanță trebuia să intre în vigoare în luna februarie, dar s-a dat o derogare de șase luni, pentru că nu au fost cântare să se poată achiziționa. Deci peste 4-5 luni fiecare balastieră, carieră sau orice firmă de producție care lucrează cu greutate mai mare trebuie să dispună de acele cântare la livrare și sunt niște amenzi destul de mari, transportatorul poate fi amendat până la 100 milioane, iar producătorul poate fi amendat până la 400 milioane.

În privința taxei, eu zic că sunt obligatorii aceste taxe. Sunt multe firme, și aici mă refer la acele balastiere unde, în loc de 30 tone se încarcă 40-50 tone și drumurile pe care le avem în județ se rup și nu rezistă, dar să fie o taxă acceptabilă și să poată plăti pe o perioadă mai mare, și pentru o perioadă mai mare să fie o taxă mai mică.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Acest regulament a fost avizat de Ministerul Transporturilor, având în vedere procedura de la drumurile naționale. Pentru informare, am rugat colegul să-mi confirme, și la ora actuală cântarul este în lucru în zona Carei-Tășnad. Sunt de părere că acest subiect trebuie să-l dezbatem aici, pentru că este o problemă majoră, dacă nu este disciplină și aici, ne batem joc de banul public și de populația județului.

Ca și o informație suplimentară, la rectificările ulterioare analizăm posibilitatea cumpărării încă unui cântar cel puțin. Colegii lucrează, s-a mai cerut pe lângă sprijinul Inspectoratului Județean de Poliție și sprijinul Gărzii Financiare pentru cazul în care, din cântare rezulta o anumită greutate și în acte era o greutate mult mai mică. Sunt echipe mixte de control și se fac sesizări și în acest sens.

Domnul consilier Balaji Marius:

Desigur, legea este una pentru toată lumea și dacă ai încălcat-o trebuie să plătești dar, voiam să spun dacă se poate stabili o anumită taxă, mai mică, pentru firmele care lucrează în zonă, nu dacă ai depășit cântarul se plătește aceeași amendă. Dacă este legal, bineînțeles.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Analizăm prevederile legale și vă informăm.

Supun spre aprobare proiectul de hotărâre în forma inițiată. Cine este pentru ? Împotrivă ? Abțineri ? Nu sunt, vă mulțumesc.

Între timp aveți buletinele de vot, aplicăm aceeași procedură, se încercuiește varianta pentru care optați și se taie varianta pe care o respingeți. Rog Comisia de validare și numărarea voturilor să intre în atribuții, cine dorește poate folosi cabina de vot.

Vă propun să continuăm ședința noastră. Următorul punct,

**12.Proiect de hotărâre privind aprobarea propunerii de încadrare în categoria funcțională a drumurilor comunale a unui drum vicinal aflat pe teritoriul administrativ al comunei Berveni, județul Satu Mare.**

Comisia de drumuri, vă rog ?

Domnul consilier Govor Mircea:

Aviz favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Alte observații dacă sunt ? Dacă nu sunt, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în forma inițiată. Cine este pentru ? Împotriva ? Abțineri ? Nu sunt, vă mulțumesc.

**13.Proiect de hotărâre privind asocierea județului Satu Mare și a Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului a județului Satu Mare cu unele unități administrativ teritoriale sau organizații neguvernamentale în vederea cofinanțării și susținerii unor servicii sociale.**

Comisia de protecție socială, vă rog ?

Domnul consilier Vereș István:

Aviz favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vă mulțumesc, alte observații dacă sunt ? Dacă nu sunt, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în forma inițiată. Cine este pentru ? Împotriva? Abțineri ?

Domnul consilier Nagy Alexandru:

Dacă-mi permiteți, eu nu doresc să particip la vot.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Am înțeles, consemnăm. Nu sunt, vă mulțumesc. În unanimitate de voturi, a trecut.

**14.Proiect de hotărâre privind aprobarea costului mediu lunar de întreținere și a contribuției proprii pentru beneficiarii din cadrul serviciilor sociale din subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului a județului Satu Mare.**

Comisia de protecție socială, vă rog ?

Domnul consilier Vereș István:

Aviz favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vă mulțumesc. La acest punct de pe ordinea de zi, doresc să informez publicul că am rugat expres conducerea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului, având în vedere resursele bugetare limitate la consiliul județean, să procedeze la încasarea acestor contribuții restante de la consiliile locale respective, asigurând astfel cofinanțarea direcției. Este ultima atenționare publică, și anul trecut, au fost trimise notificări și somații și consiliile locale au dat curs acestor solicitări. Este vorba de o creanță bugetară, din aceste sume noi trebuie să plătim hrana pentru copii, trebuie să plătim salariul pentru personalul care lucrează la instituție.

Domnul consilier Govor Mircea:

Personal vreau să felicit pe domnul director și pe toți colaboratorii dânsului pentru că au o activitate excepțională. M-a impresionat foarte plăcut ceea ce se întâmplă acolo și vin tot timpul cu proiecte care sunt în beneficiul copiilor care au probleme.

Nu numai că facem apel la consiliile locale, trebuie să gândim și altfel, consilierii locali sunt subordonați politic și primarii sunt tot politici. Noi, toate formațiunile politice care suntem în consiliul județean, să-i obligăm să plătească aceste taxe, întrucât sunt pentru niște copii care au probleme și au nevoie de hrană și îngrijire și nu este o problemă benevolă, trebuie să-i obligăm și în primul rând să începem de la Satu Mare. Domnule președinte, sunteți președintele UDMR-ului vă rog luați atitudine, aveți și primăria Carei, Tășnad, noi avem Negreștiul. Este vorba de copii care au nevoie de bani și toți primarii și consilierii locali trebuie să înțeleagă.

Domnul consilier Pinter Jozsef:

Sunt 14 localități care plătesc la zi și ar fi bine să contribuie și celelalte localități așa cum prevede legea. Ca să evidențiem pe cei care plătesc: Botiz, Căuaș, Dorolț, Lazuri, Micula, Odoreu, Pir, Santău, Supur, Tarna Mare, Târșolț, Vama, Vetiş și Viile Satu Mare.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Sunt de părere că până acum și direcția a discutat foarte elegant, prin adrese, dar dacă nu se rezolvă prin adrese, am solicitat conducerii direcției și serviciului juridic de la Direcția de Protecția Copilului, inclusiv acționarea în justiție a sumelor datorate. Este ca orice creanță bugetară și este vorba de hrana pentru copii și salariile pentru personalul care deservește acești copii și este lege nu un act de voluntariat. Este o obligație legală și morală.

Până în acest an, noi, consiliul județean, am suportat integral aceste cheltuieli, lucru pe care trebuie să-l cunoască populația, dar, nu mai putem să

suportăm integral noi aceste cheltuieli. Conform legii, și consiliile locale trebuie să contribuie la această activitate.

Vă mulțumesc, dacă nu sunt și alte observații supun spre aprobare proiectul de hotărâre în forma inițiată. Cine este pentru ? Împotriva ? Abțineri ? Nu sunt, vă mulțumesc.

**15.Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii nr.11/2007 privind aprobarea înființării de către Asociația “Lăcrămioara” a unei case de tip familial.**

**Comisia de protecție socială, vă rog ?**

Domnul consilier Pintér Jozsef:

Aviz favorabil la acest proiect.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Înainte de a supune la vot, doresc să mulțumesc pentru activitatea desfășurată la această asociație, am fost și eu personal prezent și am constatat că într-adevăr sunt condiții foarte bune, și presa locală a relatat de mai multe ori despre activitatea profesionistă desfășurată. Vă mulțumim domnule director și Consiliul județean Satu Mare va fi și pe viitor alături de astfel de inițiative.

Supun spre aprobare proiectul de hotărâre în forma inițiată. Cine este pentru ? Împotriva ? Abțineri ? Nu sunt, vă mulțumesc.

**16.Proiect de hotărâre privind aprobarea promovării proiectului “*Reabilitarea și dotarea Centrului de plasament „Floare de Colț” Halmeu în vederea accesului beneficiarilor la servicii de dezvoltare a deprinderilor de viață independentă și a competențelor profesionale”* de către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului a județului Satu Mare pentru accesarea unor fonduri din cadrul Programului Operațional Regional 2007-2013, axa prioritară 3 “îmbunătățirea infrastructurii sociale”, domeniul major de intervenție 3.2.– „reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea și echiparea infrastructurii serviciilor sociale”.**

Comisia de dezvoltare regională ?

Domnul consilier Draveczyky Carol:

Aviz favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:  
Vă mulțumesc. Comisia de protecție socială ?

Domnul consilier Pintér Jozsef:  
Aviz favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:  
Vă mulțumesc. Iată că a venit momentul în care și Direcția de Protecția Copilului a elaborat un proiect care urmează să fie depus la Agenția de Dezvoltare Regională, pe componenta socială. Profit de prezența mass-mediei și facem următoarea precizare, pot fi depuse proiecte în domeniul asistenței sociale la A.D.R., linia de finanțare este deschisă. Ca urmare, consiliile locale, asociațiile private care își desfășoară activitatea în acest sens, cu încredere pot să depună proiecte de finanțare. Sunt bani, linia de finanțare nu este depășită, pot fi depuse proiecte și la această axă. Felicitări direcției pentru realizarea proiectului, sper să fie declarat câștigător.

Dacă nu sunt și alte observații, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în forma inițiată. Cine este pentru ? Împotriva ? Abțineri ? Nu sunt, vă mulțumesc.

**17. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție “ Reabilitarea și dotarea Centrului de plasament „Floare de Colt” Halmeu în vederea accesului beneficiarilor la servicii de dezvoltare a deprinderilor de viață independentă și a competențelor profesionale”.**

**Comisia de investiții ?**

Domnul consilier Govor Mircea:  
Aviz favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:  
Mulțumesc. Comisia de dezvoltare regională ?

Domnul consilier Draveczyky Carol:  
Aviz favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:  
Mulțumesc. Nu în ultimul rând Comisia de protecție socială ?

Domnul consilier Pintér Jozsef:

Aviz favorabil.

Domnul preşedinte Csehi Árpád Szabolcs:

Dacă nu sunt și alte observații, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în forma inițiată. Cine este pentru ? Împotriva ? Abțineri ? Nu sunt, vă mulțumesc.

**18. Proiect de hotărâre privind aprobarea promovării unui proiect de către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului a județului Satu Mare pentru accesarea unor fonduri nerambursabile din cadrul Programului de Incluziune Socială finanțat de Guvernul României prin împrumut acordat de către Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare.**

Comisia de investiții ?

Domnul consilier Govor Mircea:

Aviz favorabil.

Domnul preşedinte Csehi Árpád Szabolcs:

Mulțumesc. Comisia de dezvoltare regională ?

Domnul consilier Dravecckyy Carol:

Aviz favorabil.

Domnul preşedinte Csehi Árpád Szabolcs:

Mulțumesc. Comisia de protecție socială ?

Domnul consilier Pintér Jozsef:

Aviz favorabil, cu mențiunea domnului consilier Ardelean.

Domnul consilier Ardelean Ciprian:

Am avut o mică completare la acest proiect, este vorba de un centru care va ajuta niște tineri cu anumite probleme la reintegrarea în societate. Discutând cu cei de la direcție am aflat că va fi undeva în jurul orașului Satu Mare. Asemenea centre ar trebui făcute în zone unde capacitatea de integrare, de absorbția pe piața muncii este destul de mare. Propun ca un centru de acest fel să fie făcut și în zona Oașului unde o mare parte din



populație este plecată și e nevoie de forță de muncă pe plan local. Este o recomandare și nu o obiecțiune.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

O singură întrebare, domnule director dacă acest centru poate fi mutat, respectiv dacă mai există asemenea finanțări, astfel încât următorul centru să fie în zona indicată de domnul consilier ?

Domnul Marc Adrian, directorul D.G.A.P.C.Satu Mare:

Acest proiect are ca amplasament localitatea Noroieni. Noi am optat pentru acel amplasament unde avem o casă de tip familial înființată prin program tip Phare și lângă această casă avem un teren de 4.000 mp. Practic condiția pentru finanțare este să dispui, fie de o clădire care trebuie reabilitată, fie de un teren care să fie în proprietatea județului. Deci, am optat acolo, având avantajul terenului care permite prin configurația străzilor accesul pompierilor, deci obținerea tuturor avizelor.

Evident că, prin programele care vor urma, noi o să ținem cont de recomandarea făcută de domnul consilier, vom accesa programe și vom înființa servicii și în zona respectivă, bineînțeles, dacă vor fi una din cele două condiții, fie teren, fie clădire.

Domnul consilier Ardelean Ciprian:

Propun ca, principalul criteriu să fie capacitatea de absorbția forței de muncă și nu neapărat terenul, întrucât terenul se poate găsi oriunde.

Domnul consilier Sălăgean Ioan Gheorghe:

Eu aș avea o recomandare pentru Direcția de Protecția Copilului, din comisia pentru elaborarea proiectului să facă parte și un inginer de specialitate PSI și protecția muncii, întrucât în prezent sunt probleme mari la aprobările pentru construcțiile vechi. Și la Tășnad sunt probleme, s-a făcut o clădire nouă, fără aprobarea PSI.

Domnul consilier Rus Ioan:

Am mai ridicat și în anii precedenți problema legată de casele de acest tip special care nu se fac în zona Oașului și din cauza lipsei de solicitări pentru că oșenii preferă să-și țină copiii și bătrânii în familie. Eu recomand să se vadă exact care este situația și dacă nu vor fi asemenea solicitări în zona Negrești, să se recunoască contribuția în alte proiecte care să compenseze această proporție spre Satu Mare și Carei.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Dacă nu sunt și alte observații, supun spre aprobare proiectul de

hotărâre în forma inițiată. Cine este pentru ? Împotriva ? Abțineri ? Nu sunt, vă mulțumesc.

**19.Proiect de hotărâre privind aprobarea încetării activității  
Centrului de plasament al copilului cu nevoi speciale „Anton”  
Căuaș.**

Comisia de protecție socială, vă rog ?

Domnul consilier Pintér Jozsef:

Am dat aviz favorabil, dar am dori ca domnul director să ne explice ce se întâmplă cu copiii și cu personalul de acolo.

Domnul director Marc Adrian:

Centrul de plasament a adăpostit copii și tineri cu nevoi speciale, cu handicap, numai băieți. Acest centru, nemaivând făcute internări de-a lungul anilor, a cam rămas oarecum fără beneficiari. La ora actuală Școala specială din Căuaș care este lângă centrul respectiv a ajuns să fie frecventată de un număr de patru elevi. Noi în condițiile în care am propus desființarea acestui centru am avut în vedere și personalul care poate să opteze, conform legii, pentru celelalte centre unde avem posturi libere, iar în privința copiilor voi da cuvântul colegei mele care a făcut reorientarea lor.

Doamna Dragoș Mariana, director adj.la D.G.A.S.P.C.:

Acest centru a fost preluat în subordinea direcției în anul 2001 cu un număr de 156 de copii, toți băieți, toți cu nevoi speciale, handicapul fiind de la ușor până la grav. Din 156, în prezent au mai rămas 31 de beneficiari cu măsură de protecție specială, din acești 31, patru erau în clasa specială în Școala din Căuaș, unul a revenit în familie, practic au mai rămas trei. Cei trei beneficiari vor fi transferați la o casă de tip familial din Carei și vor putea în continuare frecventa Școala specială din Carei. De asemenea, sunt șapte absolvenți care, conform prevederilor legale, respectiv Legea nr.272 vor fi menținuți în continuare în sistemul de protecție, la cerere, încă doi ani. Ei vor fi transferați într-un serviciu, respectiv în Casa de tip familial din Berindan, temporar, până la identificarea unei soluții pentru integrarea socio-profesională a acestor tineri.

Ceilalți 15 care sunt școlarizați în regim de internat la Școala de Arte și Meserii din Carei, vor beneficia în continuare de servicii de cazare și masă, inclusiv pe perioada weekendului și a vacanțelor școlare și am înțeles că

fondurile în acest sens au fost alocate de către consiliul județean. Practic, menținerea în forma actuală a Centrului de plasament din Căuaș era inoportună, în primul rând din punct de vedere financiar.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Deci, în acest sens urmează și încetarea activității Școlii Speciale din Căuaș pe care o frecventează patru copii. Trei, mă scuzați, am greșit, au rămas trei, patru au fost, deci urmează și acest demers, trebuie să raționalizăm cheltuielile fără să afectăm calitatea serviciului prestat și să asigurăm și personalul căruia i se desființează postul. Am înțeles că propunerile privesc municipiul Carei, unde există locuri de muncă vacante și nici distanța nu este mare. Pâna acum copiii umblau la Carei și acum salariații din Căuaș, pentru că, sunt mulți și din Carei. De exemplu, majoritatea profesorilor sunt din Carei. Se va reorganiza această activitate în ansamblu.

Domnul Konya Ladislau:

Deci, școala ca atare, ca personalitate juridică se va desființa la 1 septembrie dar, clasa care a fost acolo și care a funcționat în Carei vor funcționa toate în internatul Școlii nr.10, acolo avem condiții, este modernizat totul și elevii vor putea lucra acolo împreună, iar la anul vom vedea unde vom repartiza ca și școlari acești elevi.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Mulțumesc, dacă nu sunt și alte observații ? Dacă nu, supun aprobării proiectul de hotărâre în formă inițiată. Cine este pentru ? Împotriva ? Abțineri ? Nu sunt, vă mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată în unanimitate.)

**20.Proiect de hotărâre privind aprobarea scoaterii din funcțiune a mijloacelor fixe și casării unor mijloace materiale din inventarul patrimoniului Școlii de Arte Satu Mare pe anul 2008.**

Comisia de buget?

Domnul consilier Puie Dorin:

Aviz favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vă mulțumesc, alte observații, dacă sunt ? Dacă nu, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în formă inițiată. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? Nu sunt, mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată în unanimitate.)

**21. Proiect de hotărâre privind mandatarea președintelui Consiliului Județean Satu Mare pentru îndeplinirea formalităților necesare în vederea înscrierii la Cartea funciară a unor imobile aflate în proprietatea publică sau privată a județului Satu Mare.**

Comisia juridică.

Doamna consilier Mărginean Maria Eva:

Comisia juridică a avizat favorabil proiectul de hotărâre.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vă mulțumesc, alte observații, dacă sunt ? Dacă nu, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în formă inițiată. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? Nu sunt, mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată în unanimitate.)

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Urmează proiectele de hotărâri privind statele de funcții,

**21.Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții al aparatului de specialitate al Consiliului Județean Satu Mare.**

Comisia juridică.

Doamna consilier Mărginean Maria Eva:

Avizat favorabil, domnule președinte.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vă mulțumesc, alte observații, dacă sunt ? Domnul Ciucoș poftiți.

Domnul consilier Ciucoș Liviu:

Vreau să întreb dacă, la încheierea contractelor individuale de muncă se ține cont de contractul colectiv de muncă nr.2895 din 29.11. unde se stabilesc minimurile veniturilor, salariul minim pe economie, minimul pe economie este 600 lei. Calificați: 1,1, necalificați- maiștri și liceu 1,2 studii superioare de scurtă durată 1,5 și studii superioare 2. Nu se respectă aceste minime. Ce se întâmplă?

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vă va spune și colega noastră, doamna Crișan, șefa de la resurse umane, din păcate, putem spune acest lucru, legislația privind salarizarea din sistemul bugetar prevede că salariile sunt inferioare acestor prevederi. Așa este, ultima Ordonanță 10/2008 care este încă în vigoare, și după care se acordă salariile în sectorul bugetar, nu ține cont de aceste prevederi, ca urmare Hotărârea

Guvernului privind stabilirea salariului minim pe economie este peste salariul unui debutant cu studii medii. Doamna Crișan poftiți.

Doamna Crișan Anca:

În sistemul bugetar, față de cel privat, salariile se stabilesc conform ordonanțelor de urgență. Întotdeauna, când se majora salariul de bază brut minim pe economie, se indexau și salariile bugetarilor. Anul acesta nu a avut loc o astfel de indexare. În general, la salariile de bază, noi avem și spor de vechime și alte sporuri prevăzute de legislația în vigoare. Deci nu prea sunt cazuri în care să fie sub 600 lei salariul de bază brut.

Domnul consilier Ciucoș Liviu:

Am în față statul de funcții la aparatul de specialitate al consiliului județean. La punctual 10 este consultant cu studii superioare 403 lei.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Este cu două ore.

Doamna Crișan Anca:

Da, este cu două ore.

Domnul consilier Ciucoș Liviu:

Eu am în față statul de funcții nu am de unde să știu dacă este cu două ore sau opt ore.

Doamna Crișan Anca:

Dar la încheierea contractului de muncă trebuie să ținem cont de asta și este cu două ore.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Problema ridicată de dumneavoastră privind respectarea salariului minim pe economie, am discutat, dar ordonanța care reglementează pentru noi salariul și mie mi se pare anormal că în sistemul privat te obligă să dai un salariu și chiar sistemul public care reglementează per ansamblu toată legislația contravine și spune că un debutant cu studii superioare ar trebui să primească 1200 lei și are

680 lei cu studii superioare. Vă dați seama câți se prezintă la concurs pentru posturile de debutanți? De aceea sunt și foarte puține posturi de debutanți pentru că e mic salariul și nu poți să dai nici spor de vechime. Eventual, prin Acordul colectiv am putea insera un articol care să prevadă ca toate salariile care sunt sub nivelul salariului minim pe economie să fie majorate. Atunci am avea și acoperirea prin Contractul Colectiv de Muncă că s-au majorat salariile deși Ordonanța nu permite acest lucru.

Dacă nu sunt și alte observații, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în formă inițiată. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? Nu sunt, mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată în unanimitate.)

**22.Proiect de hotărâre privind aprobarea organigramei și statelor de funcții ale Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului a județului Satu Mare.**

Comisia juridică ?

Doamna consilier Mărginean Maria Eva:

Avizat favorabil, domnule președinte.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vă mulțumesc, alte observații? Domnule director Marc - Compartimentul control intern se numește de fapt Compartiment audit intern - este o eroare materială și vă rog să procedați la această înlocuire.

Dacă nu sunt și alte observații, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în formă inițiată. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? Nu sunt, mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată în unanimitate.)

Următorul proiect de hotărâre:

**24.Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la Serviciului Public de Editare a Monitorului Oficial al Județului Satu Mare.**

Comisia juridică?

Doamna consilier Mărginean Maria Eva:

Avizat favorabil, domnule președinte. Domnule președinte, toate aceste proiecte le-am trecut pe un singur referat cu aviz favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vă mulțumesc, atunci nu am să vă mai întreb la următoarele proiecte de hotărâri. Am înțeles. Eu la acest proiect trebuie să mă abțin de la vot, dar îl supun spre aprobare. Dacă sunt și alte observații? Dacă nu, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în formă inițiată. Cine este pentru? Împotriva?

Abțineri? Consemnați vă rog abținerea mea, mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată cu 31 de voturi pentru și o abținere).

**25. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la Biblioteca Județeană Satu Mare.**

Comisia juridică am înțeles că a avizat favorabil. Dacă mai sunt observații vă rog ? Dacă nu, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în formă inițiată. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Nu sunt, mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată în unanimitate.)

**26.Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la Școala de Arte Satu Mare.**

Comisia juridică am înțeles că a avizat favorabil. Dacă mai sunt observații vă rog ? Dacă nu, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în formă inițiată. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Nu sunt, mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată în unanimitate.)

**27.Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la R.A.Aeroportul Satu Mare.**

Comisia juridică am înțeles că a avizat și acest proiect favorabil. Dacă sunt și alte observații vă rog ? Dacă nu, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în formă inițială. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Nu sunt, mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată în unanimitate.)

**28.Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la Centrului Județean pentru Promovarea Culturii Tradiționale Satu Mare.**

Comisia juridică am înțeles că a avizat favorabil. Dacă mai sunt observații vă rog ? Dacă nu, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în formă inițiată. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Nu sunt, mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată în unanimitate.)

**29.Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la Filarmonica de Stat “Dinu Lipatti” Satu Mare.**

Comisia juridică a avizat și acest proiect favorabil. Dacă mai sunt observații vă rog ? Dacă nu, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în formă inițiată. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Nu sunt, mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată în unanimitate.)

**30.Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la instituțiile de învățământ special și special integrat.**

Comisia juridică a avizat favorabil. Dacă mai sunt observații vă rog ? Dacă nu, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în formă inițiată. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Nu sunt, mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată în unanimitate.)

### **31.Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la Muzeul Județean Satu Mare.**

Comisia juridică a avizat favorabil. Dacă nu sunt și alte observații supun spre aprobare proiectul de hotărâre în formă inițiată. Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? Nu sunt, mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată în unanimitate.)

### **32. Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea Statului de funcții la Teatrul de Nord Satu Mare.**

Comisia Juridică ?

Doamna consilier Mărginean Maria Eva:

Avizat favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Mulțumesc. Înainte de a aproba acest stat de funcții vreau să vă comunic că am discutat cu domnul primar și dânsul s-a angajat că în cursul lunii aprilie vom analiza problema Teatrului în ceea ce privește finanțarea. Anul trecut, municipiul a finanțat 50% din cheltuieli. Am solicitat și pentru acest an această cofinanțare. Deocamdată nu au alocat nicio finanțare, nici un leu. Sper ca, cu ocazia rectificării bugetare care va avea loc în cursul lunii aprilie la municipiul Satu Mare să se țină cont și de acest aspect pentru că, analizând cele două bugete, bugetul Consiliului Județean raportat la bugetul municipiului- noi finanțăm cu cinci ori mai mult cultura județului Satu Mare, având în vedere că toate instituțiile culturale sunt în subordinea Consiliului Județean Satu Mare, în comparație cu municipiul Satu Mare care, are cu mult mai puține instituții. Poate că domnul coleg, fost consilier local, domnul Viman poate să confirme sau să infirme acest lucru.

Domnul consilier Viman Ioan :

Pot să confirm faptul că într-adevăr instituțiile funcționează pe teritoriul municipiului, toată lumea știe că beneficiarii sunt în cea mai mare măsură



locuitorii municipiului Satu Mare. Pot confirma de asemenea, că se cere finanțare și sprijin material într-o mare măsură. Dar a fost la un moment dat o cerere de împărțire a sarcinilor, de trecere în administrare spre municipiu și nu s-a dorit atunci acest lucru, acum poate ar trebui să reluăm discuția ca aceste chestiuni să se rezolve fundamental.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Referindu-ne la biblioteca județeană – după cum știm toate comunele au câte o bibliotecă comunală, fiecare având câte un bibliotecar care este plătit. Noi în Satu Mare preluăm această sarcină de la municipiul Satu Mare și finanțăm noi integral acest serviciu public. Tot așa, ca și ordine de idei orașul Negrești Oaș are Muzeul Țării Oașului finanțat integral din bani, din bugetul local al orașului Negrești Oaș. Careiul are Muzeul municipal Carei care este tot în subordinea Primăriei Carei, finanțat integral din bugetul local, deci, dacă privim toate aceste aspecte înseamnă că, la acest capitol – cultură, municipiul Satu Mare ar trebui să contribuie într-o proporție mai însemnată pentru menținerea și dezvoltarea culturii sătmărene care este recunoscută și peste hotare. Putem să spunem că toate instituțiile începând cu Filarmonica, Muzeul, Teatrul, toate instituțiile aduc cinste județului și țării.

Domnul consilier Viman Ioan:

Mă iertați că intervin. Teatrul și Filarmonica au un statut special față de celelalte instituții care au în subordine instituții la nivele locale. De exemplu, Biblioteca Județeană coordonează bibliotecile din județ. Și celelalte instituții la care v-ați referit au o reprezentanță să zicem în teritoriu. Sigur, asta se poate pune în discuție dar, există o lege care spune că sistemul de cultură sau Inspectoratul pentru Cultură ce responsabilități are. Asta deci, e de discutat, dacă Biblioteca poate să treacă la municipiu. Dar cele două care nu au reprezentări în județ, care nu au o coordonare de la nivel central, pentru că nu există teatru în centru de județ și teatru în fiecare comună cum există biblioteci și atunci...

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Eu nu am vorbit de transfer la Bibliotecă, pur și simplu vreau să subliniez efortul bugetar al județului Satu Mare prin care noi preluăm anumite sarcini și responsabilități de la municipalitate. Domnul Govor.

Domnul Govor Mircea:

Domnule președinte, este și din vina noastră, pentru că noi am avut posibilitatea să scăpăm de ele odată, dar atunci n-am vrut. Mă rog, la vremea respectivă am privit altfel. Acum, când este criză financiară și „ne strâng și pe noi pantofii”, acum, într-adevăr ar trebui discutată problema asta că uităm că municipiul are bugetul de cinci ori mai mare ca județul Satu Mare. Noi ajungem tot timpul să plătim și ei, au un buget de cinci ori mai mare ca bugetul nostru.... Haideți să cădem de acord și să le predăm integral aceste două activități. Și eu zic că poate găsim o înțelegere la ei.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

În cursul lunii aprilie o să recomand ca cei patru lideri de grup din cadrul Consiliului local Satu Mare să avem o discuție pe fond privind instituțiile de cultură. Și rog reprezentanții Comisiei de cultură să participe la această întrevvedere în calitate de profesioniști în domeniul culturii pentru că, trebuie să avem în vizor și acest aspect.

Dacă nu sunt și alte observații, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în formă inițiată. Doriți să interveniți ? Doamna Racz Eva:

Doamna Racz Eva:

Da, domnule președinte aș dori să intervin puțin la Statul de funcții la poziția 45. Sper să fie o eroare materială cifra 89 pentru că toate celelalte sunt 894 și rog să se consemneze eroare materială în acest sens.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Mulțumesc. Dacă nu sunt și alte observații supun spre aprobare proiectul de hotărâre în formă inițială. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? Nu sunt, mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată în unanimitate.) Dacă comisia de validare a terminat cu numărarea voturilor, vă rog să dați citire procesului verbal.

Domnul Pinter Jozsef:

Dau citire procesului verbal privind desemnarea unui reprezentant al Consiliului Județean Satu Mare în Consiliul de Administrație al Regiei Autonome Aeroportul Satu Mare încheiat la 27 martie 2009. Comisia de validare a Consiliului Județean Satu Mare în prezența a patru din membrii săi a procedat la numărarea voturilor și a constatat următoarele: din cele 32 de voturi exprimate 27 sunt valabile și 5 sunt nule. Un număr de 27 de voturi sunt pentru și nici unul împotriva. Mulțumesc.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vă mulțumesc. Înainte de a aproba acest proiect de hotărâre vă propun să modificăm denumirea instituțiilor care au reprezentanți, de exemplu Ministerul Apărării din denumirea Ministerul Apărării Naționale, adică să procedeze compartimentul la actualizarea denumirii instituțiilor care au delegați. Ministerul economiei și finanțelor la ora actuală se numește Ministerul Finanțelor Publice. Deci, să procedăm și la actualizarea denumirilor instituțiilor care au desemnați reprezentanți. Poate ar fi bine ca să putem să discutăm la nivelul ministerelor să desemneze reprezentanți din județul Satu Mare, astfel încât, am putea face și o economie privind costul biletului dus-întors ce se decontează pentru membrii Consiliului de Administrație.

Dacă nu sunt și alte observații supun spre aprobare proiectul de hotărâre privind desemnarea unui nou membru în Consiliul de Administrație al Regiei Autonome Aeroportul Satu Mare. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? Nu sunt, mulțumesc.(Hotărârea a fost adoptată în unanimitate.)

Următorul proiect:

**33.Proiect de hotărâre privind încetarea de drept a raportului de muncă al domnului Voicu Radu Rusu, director al Bibliotecii Județene Satu Mare, instituție publică sub autoritatea Consiliului Județean Satu Mare.**

Domnul consilier Govor Mircea:

Dacă tot a rămas pe ordinea de zi, eu vă propun următorul aspect. Noi luăm cunoștință de încetarea raportului de muncă și tot noi să decidem continuarea activității dânsului până la reglementarea legii, adică până când se definitivează legea cumulului de pensii și de salarizare. Și atunci nu e nici o problemă.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Singura problemă este, dacă nu va fi niciodată legea definitivată ? Eu propun în acest sens, până la organizarea concursului.

Domnul consilier Govor Mircea:

Organizarea concursului depinde de noi, domnule președinte, dar legea e lege. Eu zic că la ora actuală omul are dreptul să-și continue activitatea și ca director pentru că legea nu interzice. Asta înseamnă că noi interzicem dacă mergem pe această idee, noi ne-am și pronunțat că poate să meargă acasă și deja și organizăm concurs. Fac apel la colegii noștri s-o gândim corect.

Domnul consilier Ardelean Ioan Mircea:

Domnule președinte, dumneavoastră ați spus aici că legea este la Parlament pe ordinea de zi. Haideti să n-o mai lungim, până la apariția legii și atunci se clarifică toate.

Domnul Sălăgean Ioan Gheorghe:

Avem pe ordinea de zi proiectul hotărâre de încetarea activității. Ca să-l putem menține pe domnul director în funcție trebuie să avem o cerere, după ce există încetarea. Noi nu că nu suntem de acord, să nu înțeleagă colegii de la P.S.D. că nu suntem de acord. Vom sta și vom analiza și mai mult ca sigur vom fi de acord dar după încetarea activității, trebuie să avem o cerere a modului de colaborare cu instituția. Putem fi de acord verbal dar o hotărâre nu putem lua pentru că nu avem la bază o cerere, o bază legală.

Doamna Pricop Cornelia, contabil șef la Biblioteca Județeană Satu Mare:

În data de 5 sau 6 februarie a acestui am primit decizia de pensionare a domnului director de la Casa de pensii. Cu două zile mai târziu, printr-o adresă am trimis copie consiliului județean cu rugămintea de a-l lăsa să-și continue activitatea pe cât este posibil în temeiul legal. Până la acest moment nu s-a primit nici un răspuns.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Normal că nu s-a primit pentru că am avut o ședință extraordinară și aceasta este prima ședință ordinară de atunci.

Domnul consilier Govor Mircea:

Noi am avut o discuție pe tema aceasta și eu zic că ar trebui s-o respectăm.

Domnul vicepreședinte Ștef Adrian:

Având în vedere că este sub coordonarea mea această instituție, vreau să vă spun că, de când am preluat coordonarea acestei instituții cred că am reușit să avansăm deblocarea situației cu Federalcoop-ul, mai departe am reușit să avansăm acțiunea de accesarea fondurilor nerambursabile, atât prin

AFCN și chiar la Ministerul Culturii și acum urmărim site-ul de la Ministerul Culturii și așteptăm din moment în moment să se lanseze acest program. Eu susțin proiectul de hotărâre în forma inițiată, nu cred că îngrădim dreptul domnului Voicu Rusu să colaboreze și în continuare cu Biblioteca Județeană, vom găsi o formulă în continuare. Cred că și doamnele care participă la ședință pot să confirme că am avut o colaborare bună și în a debloca toată situația de acolo, dar eu mențin proiectul de hotărâre în forma inițiată.

Domnul Govor Mircea:

Am înțeles, pentru mine lucrurile sunt clare. Nici nu am știut de atribuția domnului vicepreședinte care de fapt este un om de cultură și se ocupă de problemele culturale, eu îl felicit și acum realizez de ce se umblă să dăm noi și terenul Bibliotecii Județene, de fapt dumneavoastră sunteți creierul la treaba aceasta.

Domnul președinte, eu vă rog din suflet să găsim formula corectă și ideală pentru un om de cultură într-adevăr, nu pentru domnul Ștef care este un om de cultură, eu îl felicit pentru ce este și să vedem până la urma urmei despre ce vorbim noi aici. Vorbim de continuitate pentru că omul ăsta de atâția ani s-a bătut cu sistemul vostru, să nu-l numesc ticăloșit că ați umblat să beliți acest consiliu județean cu bani din chirii să luați terenul de sub clădire și ați umblat cu tot felul de jonglerii pe linia P.N.L.-ului, pentru că de aici provin toate nenorocirile cu Biblioteca Județeană. Și dacă nu se face treaba aceasta, nu-i nici o problemă, o să ne ocupăm personal de treaba aceasta.

Domnul consilier Draveczy Carol:

Domnilor, stăm aici de două ore, vă rog să facem o pauză de 15 minute.

Domnul consilier Ardelean Ciprian:

Domnilor colegi, eu cred că o hotărâre corectă a consiliului județean ar fi să existe într-adevăr o posibilitate și toată lumea să fie de acord cu ea, o încetare într-adevăr a raportului de muncă, dar în același timp, o continuare ca interimar a domnului Voicu Rusu până la apariția legii și organizarea examenului. Pe de altă parte, se spunea înainte că ar trebui să lăsăm și pe alții să vină în față. Într-adevăr ar trebui să aducem și pe alții să vină în față dar, ar trebui să le aducem pe lângă personalitățile marcante care există pentru că și așa nu avem multe. Cred că, ar fi o soluție justă și nu ar prejudicia pe niciunul dintre noi păstrarea ca interimar a domnului Voicu Rusu în această funcție.

Domnul consilier Rus Ioan:

Domnului consilier Govor aş vrea să-i spun un singur lucru, Mircea, te rog frumos, ca şi colegi, nu comparăm pregătirea vicepreşedinţilor noştri cu a altora.

Doamna consilier Mărginean Maria Eva:

Aş vrea să vă atrag atenţia asupra regulamentului de funcţionare al consiliului judeţean, anume că un consilier, la o problemă de două ori poate să ia cuvântul.

Domnul preşedinte Csehi Árpád Szabolcs:

Propun o pauză de zece minute.

După pauză:

Propun să reluăm şedinţa. Putem continua. Domnul Ştef doreşte să intervină.

Domnul vicepreşedinte Ştef Adrian:

Doresc să dau un răspuns colegului nostru domnul Govor. S-au adus nişte acuze extrem de grave şi mă simt dator să dau nişte explicaţii. În primul rând, în ce priveşte terenul, se derulează acum o expertiză pentru a stabili şi valoarea acestui teren, totodată valoarea unei chirii pe care s-o putem aplica Federalcoop-ului din momentul în care am devenit noi proprietarii acelui teren. Nu s-a discutat încă, este doar o propunere a Federalcoop-ului că sunt dispuşi să cumpere acel teren. Noi nu am discutat această variantă, este o propunere, bineînţeles că ştim de ea, prin acea expertiză dorim să stabilim valoarea acelui teren pentru a şti ce chirie putem să solicităm Federalcoop-ului pentru a putea să ne reglăm chiria pe clădire şi chiria pe teren.

În al doilea rând, dacă dumneavoastră credeţi că vicepreşedintele dumneavoastră era mai potrivit pentru instituţiile de cultură, doamna doctor Paula Mare, pentru că dânsa s-a ocupat de instituţiile respective, şi ca atare, momentan am avut o gaură de 28 mld. pe chirie, din care am achitat deja 14 mld. şi mai avem una la fel ca să putem aduce la zi situaţia. Legat de faptul că aş avea eu ceva interese pentru a aduce pe unii sau pe alţii pe această poziţie, cer scuze pe această cale doamnei pentru reacţia domnului Govor, cred că am pus-o într-o situaţie extrem de penibilă, eu pe doamna. Pentru că eu am cunoscut-o în întâlnirile pe care le-am avut cu instituţiile de cultură cu scopul de a le coordona pentru a aplica la AFCN şi la proiectele pe fonduri nerambursabile la Ministerul Culturii. În momentul acela am cunoscut-o şi o rog să se prezinte ce studii are. Eu chiar continuitatea am urmărit-o până la organizarea acestui concurs.

#### Domnul consilier Govor Mircea:

Stimați colegi, domnule vicepreședinte, în ședința de lideri de grup în care dumneavoastră ați fost prezent, domnul vicepreședinte Macec, domnul președinte al consiliului județean, și ceilalți colegi, s-a discutat această problemă. Dacă vreți v-o spun până la capăt. Dumneavoastră personal, și nu altcineva ați spus așa: “avem o posibilitate să ne stingem datoria față de Federalcoop, să le vindem terenul de sub clădire”. La care eu am spus în felul următor: “mai bine facem altceva, mutăm biblioteca la muzeu la inițiativa domnului președinte, pe urmă îi punem pe ei să ne plătească chiria pentru terenul de sub clădire,” deci asta a fost ideea mea, nu a dumneavoastră, a dumneavoastră a fost s-o dăm contrapartidă la chirie, domnule vicepreședinte.

Am spus că nu e nici o problemă, mutăm biblioteca la muzeu, lăsăm biblioteca pentru ei, luăm noi chirie pe teren, după ce li se adună o sumă mare de bani și le punem sechestru pe clădire. Asta spun față de toată lumea și am gândit-o foarte corect nu cum ați gândit-o dumneavoastră să le plătim chiria noi, să le dăm terenul. Asta niciodată.

În ce privește pe doamna nu știu cine este și nici nu mă interesează. Nu am avut atac la nici o persoană, mi-am susținut propunerea vizavi de domnul Voicu D.Rusu, dacă consiliul județean va aproba.

#### Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Pentru chirie, mai avem, potrivit sentințelor, este până în 2006 sau 2007, doamna Schvarczkopf poate să confirme, deci până în 2006 avem achitată chiria achitată la zi, din 2006 în continuare avem chirie care curge și la ora actuală este pe rolul instanțelor de judecată. Tot așa noi, acuma rămâne definitivă și irevocabilă sentința, este ultima cale extraordinară de atac la Curtea de Casație și Justiție, să rămână terenul proprietatea noastră, și din 2006 putem percepe și noi chirie, pe teren și acest drept începe să curgă din 2006 de când avem o hotărâre de consiliu județean în acest sens și merge până la infinit, până când există terenul sau până când un alt proprietar va fi asupra terenului. Deci noi o să avem acest drept. Contestația în anulare este, dacă nu mă înșel, acțiune la Înalta Curte de Casație, domnul Coza care este reprezentantul consiliului județean în acest proces, spune că șansele tind spre zero pentru partea adversă. Ca urmare, trebuie să apară sentința și să rămână definitivă și irevocabilă ca să ne putem prevala de acest drept de al nostru.

#### Domnul vicepreședinte Ștef Adrian:

Vreau să mai fac o precizare, eu v-am informat despre acea propunere pentru că discutăm la momentul respectiv și chiar inițiativa domnului președinte ca să avem aceste ședințe pregătitoare eu cred că sunt de bun augur și până acum au decurs foarte bine. Deci vreau să fac o precizare, și vă rog frumos, nu mai dezinformați colegii, legat de acest aspect, dar oricum m-

am obișnuit pentru că, și ziarul pe care-l aveți în proprietate m-a făcut pe mine autist și pe colegul meu cleptomane, care nu cred că poate fi vorba de așa ceva.

Doamna Horotan Paula Maria:

Lucrez la Biblioteca Județeană Satu Mare de 13 ani, momentan sunt șef serviciu relații cu publicul. Intenția mea nu este aceea de a-i lua locul domnului Voicu D.Rusu, mai cu seamă că am avut o colaborare foarte bună și l-am respectat foarte mult. Dacă știam de intenția dânsului, exprimată de altfel, printr-o cerere după câte am înțeles, de a rămâne la cârma bibliotecii, probabil nu aș fi acceptat propunerea domnului vicepreședinte Ștef de a prelua interimatul bibliotecii.

Situația creată mă face să mă simt ca pe un eșafod acum, vă rog să-mi scuzați emoțiile, cât despre mine vă pot spune că am absolvit studii superioare de specialitate, după aceea am absolvit Facultatea de Științe Politice și Administrative, specializarea Istorie-jurnalism, apoi am aplicat pentru un masterat de Management Educațional pe care l-am luat cu nota 10. Am luat parte și la alte forme de specializare de biblioteconomie, respectiv Managementul Bibliotecilor Publice și Promovarea Colecțiilor și am participat și în Marea Britanie cu o bursă de studii tot pe management de bibliotecă.

Am făcut parte trei ani de zile dintr-o echipă de proiect la nivel național care s-a implementat pentru toate bibliotecile din România, Biblioteca Județeană Satu Mare a fost printre primele nouă biblioteci care au aplicat pe acest proiect și în urma unui concurs de dosare am fost acceptată să implementez acest proiect la Biblioteca Județeană Satu Mare. Dacă aveți întrebări sau nedumeriri, vă răspund.

Domnișoara consilier Racz Eva:

Cred că este momentul pentru o solidaritate feminină, doamnă, vă felicit pentru calificările pe care le aveți și sunt convinsă că în momentul în care veți ajunge în această funcție, veți fi perfect calificată și sper, potrivit pentru a conduce această instituție.

Domnul consilier Ardelean Ciprian:

Apreciez activitatea doamnei Horotan însă propunerea mea, așa cum am spus înainte, și cred că nu va deranja pe nimeni, cu atât mai mult cu cât ar trebui apreciată activitatea domnului Voicu D.Rusu, iar doamna Horotan probabil că va și câștiga concursul la momentul în care va participa, dacă are într-adevăr aceste cunoștințe. Părerea mea, ca jurist, este să păstrăm art.1 așa cum este, iar art.2 să sune în felul următor: “ Începând cu aceeași dată, se numește director interimar la Biblioteca Județeană domnul Voicu D.Rusu și punct, lăsând la o parte celelalte aspecte, eu nu mai doresc să lungesc vorba



dar vreau să reiau calitățile pe care le are. Trebuie să păstrăm și să avem grijă de oamenii noștri de cultură, discutăm de un om de cultură care, nu cred că la un moment dat își termină activitatea și se duce în pensie. Îmi cer scuze de la doamna că a ajuns în această situație dar să știți că dacă are aceste capacități și calități va și câștiga concursul în momentul când se va prezenta.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Am și eu o propunere ca și inițiator al proiectului de hotărâre, care a fost, după cum am înțeles subiectul dezbaterilor. Pe de o parte, ideea de bază este de a-l păstra pe domnul Voicu D.Rusu la Biblioteca Județeană pentru a păstra experiența dânsului. Ideea ca acest lucru, să fie legat de un act normativ care, nu se știe dacă apare, dacă nu, nu cred că ar fi cea bună pentru a crea și stabilitate în cadrul instituției, fapt pentru care, ar fi o variantă, art.1 obligatoriu, pentru că de fapt noi luăm act de situația juridică privind pensionarea, deci încetarea raportului de muncă, să luăm act de acest aspect.

La art.2 am putea să nu fie doamna Horotan, până la organizarea concursului, să fie în continuare domnul Voicu D.Rusu și să limităm acest concurs să se organizeze în termen maxim de 90 de zile. Și atunci este asigurată și continuitatea, este asigurată și legalitatea. Și în acest timp de 90 de zile există posibilitatea pe lângă organizarea concursului pentru postul de director, post de ordonator de credite, să se vadă din organigramă și din statul de funcții care post ar putea fi deblocat, conform legii, ca domnul Voicu să continue acolo activitatea.

Deci, până la organizarea concursului, conform prevederilor legale, ar fi și atunci, este o propunere a domnului Ciprian Ardelean, dacă mențineți ?

Domnul consilier Ardelean Ciprian:

Eu sunt de părere că, dacă nu trecem nimic oricum concursul poate fi organizat, nu în 90 de zile, de ce să trecem 90 de zile ? Nu sunt de acord cu aceasta din următorul motiv, concursul poate fi organizat și mai devreme de această dată.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Deci avem o propunere comună. Art.1 rămâne, art.2. Începând cu această dată se numește director interimar domnul Voicu Radu Rusu, până la organizarea concursului conform prevederilor legale.

La art.3 înlocuim pe doamna Horotan căreia trebuie să-i mulțumim și s-o felicităm pentru activitatea desfășurată până la această dată și sper ca, în continuare, să poată avansa în instituție și-i cerem scuze pentru inconveniente.

Atunci rămâne o singură propunere și supunem această propunere la vot ? Sunteți de acord sau mai este și o altă variantă ?

Domnul consilier Sălăgean Ioan:

Domnule președinte, vreau numai să atrag atenția că legea spune, la pensionare reangajarea se poate face după cinci zile. Să scriem conform legii, nu cu aceeași dată, pentru că nu este legal.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Atunci să scriem conform legii.

Domnul consilier Ardelean Ciprian:

Sunt de acord cu această precizare, conform legii. De asemenea, cred că ar trebui în momentul în care va fi numită doamna să fim încunoștințați și noi. Eu repet, îi apreciez activitatea, dar să vedem și noi dacă are activitate politică în spate, dacă nu are, dacă face parte din vreun partid politic.

(Unii consilieri protestează).

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

O secundă, știu că este o lege votată în parlament privind politizarea instituțiilor publice, în sensul de a numi prin mandat de patru ani de zile, lege care a fost atacată la Curtea Constituțională. Și atunci să fie membră PNL, UDMR, PSD, PD-L, care ? A, deci să nu fie, așa da. Pot să vă spun că, având în vedere această carieră profesională a doamnei Horotan, mi-ar face plăcere să fie membră UDMR.

Deci, art.1 rămâne neschimbat, art.2: “Se numește director interimar la Biblioteca Județeană domnul Voicu Radu Rusu, conform prevederilor legale, până la organizarea concursului conform prevederilor legale”, adică de două ori. Și art.3 rămâne doar domnul Voicu D.Rusu.

Supun la vot acest proiect de hotărâre. Cine este de acord ? Împotrivă ? Abțineri ? O abținere.

Domnul vicepreședinte Macec Valentin:

Mă abțin.

**34.Proiect de hotărâre privind acordul de principiu pentru cooperarea dintre Aeroclubul României și Regia Autonomă Aeroportul Satu Mare în vederea desfășurării de activități sportive.**

Comisia juridică ?

Doamna consilier Mărginean Maria:

Aviz favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vă mulțumesc. Dacă nu sunt și alte observații, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în forma inițiată. Cine este pentru ? Împotrivă ? Abțineri ? Nu sunt. Vă mulțumesc.

**35. Proiect de hotărâre privind aprobarea propunerii de încadrare în categoria funcțională a drumurilor comunale a drumului județean DJ 192 Satu Mare (DN 19) – Odoreu – Apa – DN IC, situat în județul Satu Mare.**

Comisia de drumuri ?

Domnul consilier Govor Mircea:

Aviz favorabil. Chiar este un lucru excepțional.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vreau să felicit personal cele trei consilii locale și conducerea acestora pentru că au curajul și au luat inițiativa de a face acest demers de declasificare acestui drum județean, deja sunt în curs de înființare două ADI-uri prin care doresc să reabiliteze, prin programul FEADR, acest drum județean, respectiv Medieșu Aurit dorește și partea de la Ioșib și până la Potău să reabiliteze, celălalt drum județean. Felicitări încă o dată consiliilor locale, primarilor și viceprimarilor de la cele trei comune.

Vă mulțumesc. Dacă nu sunt și alte observații, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în forma inițiată. Cine este pentru ? Împotrivă ? Abțineri ? Nu sunt. Vă mulțumesc.

**36. Proiect de hotărâre privind aprobarea propunerii de încadrare în categoria funcțională a drumurilor comunale a unui sector din drumul județean DJ 195 Arduș (DN 19A) – Viile Satu Mare – Necopoi – Cărășeu – Potău – Medieșu Aurit – Ioșib (DN IC), situat pe teritoriul administrativ al comunei Medieșu Aurit, județul Satu Mare.**

Comisia de drumuri ?

Domnul consilier Govor Mircea:

La fel. Aviz favorabil și tot așa cu felicitări.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vă mulțumesc. Dacă nu sunt și alte observații, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în forma inițiată. Cine este pentru ? Împotrivă ? Abțineri ? Nu sunt. Vă mulțumesc.

**37. Proiect de hotărâre privind aprobarea Statului de funcții la Direcția Generală de Evidență a Persoanelor Satu Mare.**

Comisia juridică ?

Doamna consilier Mărginean Maria Eva:

Aviz favorabil.

Domnul consilier Riedl Rudolf:

Nu doresc să particip la dezbateri pentru că am un interes. Și sper că acele proiecte care au fost aprobate de consiliu și nu au respectat acest lucru să rămână în vigoare.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vă mulțumesc. Dacă nu sunt și alte observații, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în forma inițiată. Cine este pentru ? Împotriva ? Abțineri ? Nu sunt. Vă mulțumesc.

**38. Proiect de hotărâre privind încetarea de drept a raportului de muncă al domnului Popescu Gheorghe.**

Comisia juridică ?

Doamna consilier Mărginean Maria Eva:

Aviz favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Eu propun și la acest proiect de hotărâre, pentru a face un paralelism, în aceeași idee înlocuirea art.2 cum a fost menționat și modificările de fond, adică, până la organizarea concursului domnul Popescu Gheorghe rămâne, aceeași formulare ca și la domnul Voicu Radu Rusu, doar schimbăm numele. Cu aceste propuneri de modificare, dacă sunteți de acord, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în forma inițiată. Cine este pentru ? Împotriva ? Abțineri ? 0 abțineri din partea domnului Macec Valentin.

**39. Proiect de hotărâre privind stabilirea cotei-părți ce revine Consiliului Județean Satu Mare din sumele încasate cu titlu de chirie de către titularii dreptului de administrare asupra imobilelor aflate în domeniul public al județului Satu Mare.**

Comisia juridică ?

Doamna consilier Mărginean Maria Eva:

Aviz favorabil.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

**Este o altă măsură prin care dorim să creștem veniturile proprii, sunt multe clădiri care sunt în domeniul public al județului și se află în administrarea unor instituții care au încheiat contracte de închiriere fără să se precizeze cât anume din aceste sume trebuie să ne revină conform legii.**

Dacă nu sunt și alte observații, supun spre aprobare proiectul de hotărâre în forma inițiată. Cine este pentru ? Împotrivă ? Abțineri ? Nu sunt. Vă mulțumesc.

#### **40.Proiect de hotărâre cu privire la stabilirea indemnizației de ședință a membrilor Autorității Teritoriale de Ordine Publică.**

Comsia juridică, vă rog ?

Doamna consilier Mărginean Maria Eva:

Aviz favorabil.

Domnul consilier Riedl Rudolf:

Membrii A.T.O.P. nu participă la dezbateri.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Vă rog să faceți asemenea afirmații doar în nume propriu.

Domnul consilier Riedl Rudolf:

Nu particip.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Mulțumesc. Altcineva ?

Domnul consilier Rus Ioan:

Eu nu particip.

Domnul consilier Viman Ioan:

Nu particip.

Domnul consilier Pintér Jozsef:

Nu particip.

Domnul consilier Kovacs Máté:

Nu particip.

Domnul consilier Draveczy Carol:

Nu particip.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Mulțumesc. Potrivit discuției noastre din vara anului trecut am spus că odată cu aprobarea bugetului pe anul 2009 stabilim și cuantumul indemnizației pentru membrii A.T.O.P. pentru anul 2009.

Domnul consilier Ciucoș Liviu:

Aici scrie 20 % din indemnizația președintelui, proporțional cu numărul de ședințe. Să înțeleg 20 % pe ședință ?

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Aceasta este suma maximă. De la 30 propunerea este la 20 %, adică cu o treime să fie diminuată.

Domnul vicepreședinte Macec Valentin:

Vreau să comunic colegilor că, având în vedere faptul că în luna octombrie eu am inițiat un proiect de hotărâre pe această temă și nu pot să mă dezic de ceea ce am inițiat atunci, eu mă voi abține de la vot. Vă mulțumesc.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Mulțumesc. Supun la vot. Cine este pentru ? Împotriva ? Abțineri ? Se aprobă cu o abținere din partea domnului consilier Macec, respectiv membrii A.T.O.P. nu participă la vot.

**Vă cer scuze, trebuia la începutul ședinței dar, datorită procedurilor**

protocolare datorate prezenței domnului prefect, am uitat să supun spre aprobare procesele-verbale ale ședinței din 06 februarie din 2009, respectiv a celei extraordinare din 03 martie 2009. Dacă sunt observații la aceste două procese-verbale ? Dacă nu, supun spre aprobare cele două procese-verbale. Cine este pentru ? Împotriva ? Abțineri ? Nu sunt.

La **41. D i v e r s e**, doar două probleme aș dori să ridic, liderii de grup ar trebui marți să ne întâlnim pentru că am aprobat bugetele de venituri și cheltuieli și statele de funcții pentru unitățile subordonate. Săptămâna viitoare ar trebui să analizăm și să avizăm contractele colective, respectiv acordurile colective de muncă în următoarea ședință. Eu vă propun ca înainte de sărbătorile religioase să avem ședință de consiliu, dacă va fi cazul, să avem și în

ultima săptămână a lunii dacă trebuie dar, înainte de sărbătorile religioase oricum să avem o ședință.

Domnul consilier Ardelean Ciprian:

Am înțeles că ar fi o întâlnire cu reprezentanții consiliului local în ceea ce privește Teatrul. Rugămintea mea este să discutăm dacă rămân în continuare aceste instituții de cultură sub sprijinul financiar al consiliului județean să aibă reprezentații și în județ, nu numai în Satu Mare. Să vină și la Negrești, să meargă și la Carei să facă spectacole pentru că îi plătim, în special la Negrești vorbesc pentru că acolo nu a fost nici Teatrul, nici Filarmonica niciodată.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

În ceea ce privește Teatrul au fost spectacole în județ, chiar cu abonament. Vă propun ca din partea primăriei să vină să solicite cineva acest lucru, astfel încât să fie și spectatori prezenți și locuri.

Domnul consilier Rus Ioan:

Am mai făcut odată propunerea aceasta. Rugămintea noastră este să facă o permanență din chestiunea aceasta. Să se stabilească la întâlnirea respectivă, odată la lună, de exemplu, nu-i problemă de spațiu. Deja au început să se deschidă la Negrești case de pariuri, de zaruri, de tot felul de jocuri și noi ne angajăm prin factorii politici să organizăm, numai să vină.

Domnul consilier Viman Ioan:

Ați făcut o propunere foarte bună ca să facem o întâlnire, Comisia de cultură împreună cu șefii de grup dar noi nu știm ce dorim de fapt. Dorim să transferăm aceste instituții ? Ar trebui să discutăm în principiu sau primim un mandat din partea consiliului județean prin care să tratăm ?

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Întâlnirea liderilor de grup de săptămâna viitoare acest scop are, să dezbaterem și să avem noi un punct de vedere comun în ce privește strategia noastră în acest sens.

Domnul consilier Macec Valentin:

Domnule președinte, propun să mandatăm pe domnul Ardelean Ciprian la această întâlnire pentru că ar putea foarte bine să susțină ideile pe care le-a expus.

Domnul consilier Sălăgean Ioan:

Aș avea rugămintea ca deciziile și hotărârile pe care le luăm în consiliul județean să fie tratate în mod serios. Am ajuns la situația că sunt alenecări de teren la Soconzel și sunt case în pericol. S-a pus în discuție această problemă și nimeni nu a luat nicio măsură.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Am să verific încă odată și colegii de la Prefectură. Procedura este următoarea, autoritatea sesizează echipa mixtă care se deplasează la fața locului și este coordonat de către Prefectură, se face un proces-verbal în care se constată aceste calamități naturale, eu personal mă ocup săptămâna viitoare să avem documentele pregătite.

Domnul consilier Sălăgean Ioan:

Ajungem să avem mult mai mari cheltuielile decât dată prevenim.

Domnul președinte Csehi Árpád Szabolcs:

Eu personal mă ocup. Dacă nu sunt și alte probleme, mulțumesc pentru prezență, eu vă doresc un sfârșit de săptămână plăcut.

**PREȘEDINTE,**

**Csehi Árpád Szabolcs**

**SECRETAR AL JUDEȚULUI,**

**Cornelia Bota**

Red./teh.  
B.K.,Sz.E.,B.N.  
2 ex.





